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înscriindu-se ca o contribuție importantă Sa extinderea și 
de prietenie și colaborare româno-cameruneze, la cauza păcii

Astâzi 
la posturile 
de radio 

și televiziune 
Cu prilejul vizitei de 

lucru în judeful Grorj 
a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Co
munist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, în orașul Motru 
va avea loc astăzi o adu
nare populară, care va fi 
transmisă direct de pos
turile de radio și televi
ziune, în jurul orei 14,30.

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu

și a tovarășei Elena Ceaușescu

Tovarășul Kenneth David Kaunda, 
președintele Republicii Zambia, va face, 
împreună cu tovarășa Betty Kaunda, o vizită 
oficială de prietenie în țara noastră
La Invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și a tovarășei

Elena Ceaușescu, tovarășul 
Kenneth David Kaunda, pre
ședintele Partidului Unit al In
dependenței Naționale, președin
tele Republicii Zambia, va efec

tua, Împreună cu tovarășa Betty 
Kaunda, o vizită oficială de prie
tenie în Republica Socialistă 
România, in prima parte * lunii 
septembrie 1980.

intensificarea raporturilor
și cooperării in întreaga lume

ÎNCHEIEREA VIZITEI PREȘEDINTELUI REPUBLICII
•5

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

DECRET
pentru convocarea Congresului 

consiliilor populare județene și al 
președinților consiliilor populare

In temeiul ort. 3, alin. 2 din Legea nr. 5/1975 
privind Congresul, Camera legislativa și conferințele 
consiliilor populare,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România 
decretează:

Articol unic. — Se convoacâ Congresul consiliilor 
populare județene și al președinților consiliilor 
populare in ziua de 10 septembrie 1980.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

UNITE CAMERUN, AHMADOU AHIDJO
Ceremonia semnării

Declarației solemne comune 

a Republicii Socialiste România 
și a Republicii Unite Camerun
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și președintele Repu
blicii Unite Camerun, ^Ahmadou 
Ahidjo, au semnat, sîmbătă, 30 
august, în cadrul unei ceremo
nii care a avut loc la Palatul 
Consiliului de Stat, Declarația 
solemnă comună a Republicii 
Socialiste România și Republicii 
Unite Camerun.

După semnare, cei doi șefi de 
stat și-au strîns mîinile cu călr 
dură, s-au îmbrățișat cu prie
tenie.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Ahmadou Ahidjo au rostit 
apoi alocuțiuni, urmărite cu in
teres și subliniate cu aplauze 
de cei prezenți.

La ceremonie au participat 
tovarășii Ilie Verdeț, Nicolae 
Constantin, Ion Dincă, Petre 
Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pă-

țan, Gheorghe Rădulescu. Leon- 
te Răutu, Ștefan Andrei, Ion 
Ioniță, Marin Rădoi, alte per
soane oficiale.

Au luat parte, de asemenea, 
Paul Dontsop, Felix Tonyo 
Mbong, Joseph Charles Doumba, 
Cristian Songwe Bongwa, Bello 
Bauba, Pierre Desirâ Engo, ce
lelalte persoane oficiale care l-au 
însoțit pe șeful statului cameru- 
nez în vizita sa oficială în țara 
noastră.

în încheierea solemnității, 
președinții Nicolae Ceaușescu și 
Ahmadou Ahidjo au închinat o 
cupă de șampanie pentru dez
voltarea și întărirea continuă a 
prieteniei ți colaborării româno- 
cameruneze, in folosul și spre 
binele ambelor țări și popoare, 
în interesul cauzei păcii, destin
derii, înțelegerii și cooperării 
între națiuni, al edificării unei 
lumi mai drepte și mal bune.

Cuvintul președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate domnule președinte, 
Domnilor,
Tovarăși și prieteni,

Aș dori să exprim satisfacția 
conducerii române, a mea per
sonal, pentru rezultatele vizitei 
ți convorbirilor pe care le-am 
avut în aceste zile, domnule 
președinte.

Am semnat, cu puțin timp 
înainte, Declarația solemnă co
mună, prin care afirmăm voința 
României și Camerunului de a 
dezvolta în continuare o largă 
colaborare economică, tehnico- 
științifică și culturală, de a în
tări solidaritatea și conlucrarea 
pe plan internațional.

Au fost, de asemenea, conve
nite și semnate Acordul co
mercial, Acordul de promovare 
si garantare a investițiilor. 
Protocolul privind cercetarea și 
exploatarea minieră, Protocolul 
privind cooperarea în domeniul 
avicol șl în alte domenii ale a- 
griculturii și s-a convenit con
tinuarea tratativelor pentru o 
serie de alte acorduri și înțele
geri cu privire la dezvoltarea 
cooperării dintre țările noastre.

Bazat pe toate acestea, se 
poate spune că vizita — deși 
scurtă — a fost deosebit de 
rodnică. Sini convins că toate 
aceste acorduri și înțelegeri dau 
o perspectivă nouă extinderii

colaborării șl cooperării dintre 
România și Camerun.

Aș dori să menționez că toate 
aceste acorduri pornesc de Ia 
principiile deplinei egalități in 
drepturi, respectului independen
ței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne și avantajului reciproc. în 
lumea de astăzi, in care inega
litățile și inechitatea in relațiile 
internaționale se manifest!, incă 
cu putere, afirmarea acestor 
principii are o importantă de
osebită pentru că ele demon
strează voința țărilor noastre, a 
țărilor care și-au cucerit inde
pendența și luptă pentru con
solidarea ei, de a face totul pen
tru a pune capăt cu desăvirșire 
politicii imperialiste de asupri
re și inegalitate. Totodată, în 
Declarația solemnă comună se 
afirmă hotărirea țărilor noastre 
de a intări solidaritatea și coo
perarea în lupta pentru o nouă 
ordine economică internațională, 
pentru dezarmare, pentru solu
ționarea problemelor complexe 
ale lumii de astăzi numai și 
numai pe calea tratativelor, asi- 
gurîndu-se respectul neabătut 
al dreptului fiecărui popor de a 
fi pe deplin stăpîn pe destinele 
sale, de a-și asigura dezvoltarea 
independentă și liberă, cores
punzător voinței sale.

Evenimentele și viața interna

țională demonstrează cu putere 
necesitatea întăririi solidarită
ții și cooperării țărilor care se 
pronunță pentru independență, a 
țărilor în curs de dezvoltare, ță
rilor nealiniate, a popoarelor 
mici și mijlocii, a tuturor celor 
cărora Ie sînt scumpe pacea, 
independența națională și des
tinderea.

Sint convins că — în spiritul 
declarației și documentelor pe 
care le-am semnat astăzi, al în
țelegerilor la care am ajuns în 
cursul convorbirilor — popoarele 
noastre vor acționa tot mai 
strîns împreună, atît pe plan bi
lateral, cit și pe plan interna
țional, că vor da noi dimensiuni 
relațiilor dintre țările și popoa
rele noastre, demonstrînd in 
fapt felul în care pot conlucra 
două țări cu orînduiri sociale 
diferite, dar animate de dorința 
de a colabora în lupta pentru 
progresul lor economic și social, 
pentru o lume mai dreaptă și 
mai bună.

Vă rog să duceți cu dumnea
voastră sentimentele de prie
tenie ale poporului român față 
de poporul prieten camerunez, 
împreună cu urarea de succese 
tot mai mari în dezvoltarea eco- 
nomico-socială independentă, in 
Întărirea unității, in ridicarea 
bunăstării și fericirii sale. (A- 
plauze).

PLECAREA DIN CAPITALĂ
Sîmbătă s-a încheiat vizita 

oficială întreprinsă în țara noas
tră, la invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
de către Ahmadou Ahidjo, pre
ședintele Republicii Unite Ca
merun.

Prin întreaga sa desfășurare, 
prin înțelegerile și documentele 
convenite cu prilejul convorbi
rilor dintre cei doi șefi de stat, 
vizita a reprezentat o contribuție 
importantă la extinderea și in
tensificarea în continuare a ra
porturilor de prietenie și cola
borare dintre România și Ca
merun, la cauza păcii, destinde
rii, securității și cooperării în 
Întreaga lume.

Ceremonia plecării înaltului 
oaspete a avut loc pe aeropor
tul Otopeni, care era împodo
bit sărbătorește. Pe frontispiciul 
aerogării se aflau portretele 
președinților Nicolae Ceaușescu 
ți Ahmadou Ahidjo, încadrate 
de drapelele de stat ale Româ
niei și Camerunului. Pe mari 
pancarte era:: Înscrise urările 
„Să se dezvolte continuu rela
țiile de prietenie și colaborare 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Unită 
Camerun în folosul celor două 
popoare, al cauzei păcii și în
țelegerii în lume 1", „Trăiască

pacea, prietenia și colaborarea 
între toate popoarele lumii !“.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Ahmadou Ahidjo au sosit îm
preună la aeroport.

O gardă militară a prezentat 
onorul. Au fost intonate imnu
rile de stat ale Camerunului și 
României, în timp ce au fost 
trase 21 de salve de artilerie.

Cei doi președinți au trecut 
în revistă garda de onoare.

în continuarea ceremoniei, 
președintele Ahmadou Ahidjo 
și-a luat rămas bun de la ofi
cialitățile române prezente pe 
aeroport. Erau de față tovarășii 
Ilie Verdeț, Ion Dincă, Paul 
Niculescu, Gheorghe Pană, Ion 
Pățan, Gheorghe Rădulescu, 
Ștefan Andrei, Ion Ioniță, Ma
rin Rădoi, precum și membri ai 
guvernului, conducători de in
stituții centrale, generali.

La ceremonie a asistat Porfir 
Negrea, ambasadorul României 
în Camerun.

Erau prezenți, de asemenea, 
șefi âi unor misiuni diplomati
ce acreditați în România.

La scara avionului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și-a luat ră
mas bun de la personalitățile 
oficiale cameruneze care l-au 
însoțit pe președintele Ahma
dou Ahidjo in timpul vizitei în

(Continuare in pag. a 111-a)

Cuvintul președintelui
AHMADOU AHIDJO

Domnule președinte.
Excelențe, domnilor,

Iată că se încheie vizita noas
tră în România. Iată că vom 
părăsi în curind Bucureștiul, 
frumoasa dumneavoastră capita
lă. Astfel, această ceremonie a 
semnării documentelor apare 
ea un bilanț și totodată ca o în
coronare firească a unei vizite 
laborioase și rodnice.

în această privință, numărul 
și natura documentelor nego
ciate și acceptate de comun a- 
cord sînt dovada voinței noastre, 
confirmate, de a întări prietenia 
și stima care există între țările 
și popoarele noastre. Mai mult 
decit atît, pun in lumină, in 
mai mare măsură decit în trecut, 
hotărirea noastră de a da un 
conținut mai concret cooperării 
noastre pe plan politic, econo
mic, tehnic, comercial și cul
tural.

Astfel. Declarația solemnă co
mună și Comunicatul comun ex
primă voința noastră ca — 
dincolo de sistemele noastre so- 
c.ial-politice și economice — să 
punem în slujba păcii și secu
rității internaționale, precum 
și a eliberării și bunăstării po
poarelor, convergența opțiunilor 
noastre fundamentale, care sint: 
independența, suveranitatea și 
integritatea teritorială a state
lor, neamestecul în treburile in
terne, coexistența pașnica, re

glementarea prin tratative a 
conflictelor internaționale, coo
perarea internațională^ instaura
rea unei noi ordini economice 
mondiale și a unor raporturi 
mai juste intre țările bogate și 
cele sărace.

De asemenea, acordurile co
mercial, de cooperare economică 
și tehnică și de garantare a in
vestițiilor așază pe baze juridice 
schimburile noastre reciproce și 
oferă garanția dezvoltării lor.

în fine, protocoalele încheiate, 
privind prospectarea minieră in 
zona Foumban-Mamfe și ex
tinderea fermei avicole de la 
IVIuyuka. constituie primele ja
loane ale acestei cooperări, tre
cerea ei la o fază concretă.

După cum ne-ara exprimat în 
In comun urarea, fie ca această 
cooperare să se consolideze și să 
se extindă și în alte domenii, 
potrivit posibilităților, necesită
ților și intereselor noastre.

Deși stabilirea relațiilor di
plomatice între România și Ca
merun era utilă, ca condiție 
prealabilă necesară prieteniei și 
cooperării noastre, deși semna
rea acestor instrumente răspun
de unor exigențe raționale și 
unei metode de acțiune, nimic 
nu poate înlocui contactul direct 
cu oamenii, cu realitățile și rea
lizările acestei țări, nimic nu 
poate înlocui întrevederile pe 
care le-am avut și care, desigur.

vor continua, în sfîrșit, nimic 
nu poate înlocui descoperirea 
fizionomiei, entuziasmului, ospi
talității și patriotismului po
porului român.

Bunele impresii pe care le-am 
resimțit Ia sosire au sporit de-a 
lungul vizitei. Duc cu mine a- 
mintiri de neuitat, datorate pri
mirii populare și călduroase, or
ganizării excelente, obiectivului 
îndeplinit. Pentru toate acestea 
felicit și mulțumesc din toată 
inima poporului român, popu
lației Bucureștiului, Partidului 
Comunist Român, tuturor auto
rităților și, în primul rînd, dum
neavoastră, domnule președinte, 
care sînteți ilustrul artizan al 
tuturor acestora.

Ca și la sosire, fac din nou 
urarea ca România să obțină 
succese tot mai mari în dezvol
tarea personalității sale și în 
efortul său de dezvoltare, de 
dreptate socială și de afirmare 
pe plan internațional.

De asemenea, urez ca prietenia 
și cooperarea dintre România și 
Camerun să primească, prin a- 
ceastă vizită, un nou impuls 
spre un viitor mereu mai pro
mițător, mereu mai bun.

Trăiască Republica Socialistă 
România! Trăiască Republica 
Unită Camerun! Trăiască prie
tenia și cooperarea dintre po
poarele român și camerunez! 
(Aplauze).

Conferințele județene 
ale deputaților 

consiliilor populare 
cadru democratic de dezbatere și acțiune 

în spiritul înaltei responsabilități civice, 
pentru înfăptuirea cu succes a hotărîrilor 

Congresului al Xll-lea al partidului
Sîmbătă au avut loc tn jude

țele Arad, Argeș, Bacău, Buzău, 
Caraș-Severin, Covasna, Gorj, 
Ialomița, Iași, Neamț, Tulcea, 
Vaslui, Vîlcea și Vrancea con
ferințe ale deputaților consi
liilor populare, organizate în în- 
tîmpinarea apropiatului Congres 
al consiliilor populare, eveni
ment cu profunde semnificații în 
viața politică, economică și so
cială a țării.

Alături de miile de deputațl 
județeni, municipali, orășenești 
și comunali, la lucrările confe
rințelor au fost prezenți, ca in
vitați, membri ai C.C. al P.C.R. 
și ai guvernului, deputațl în Ma
rea Adunare Națională, repre
zentanți ai instituțiilor centrale, 
organizațiilor de masă și 
obștești, cadre de conducere din 
întreprinderile industriale, șan
tiere de construcții și unități 
agricole, specialiști din institu
tele de cercetări și de proiecta
re, cadre didactice, oameni d« 
artă și cultură, militari.

într-o atmosferă de vibrant 
entuziasm, participanțil Ia con
ferințe au întîmpinat cu vie re
cunoștință căldurosul salut adre
sat de conducerea de partid, per
sonal de tovarășul ' Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu urarea 
ca aceste importante forumuri

cetățenești să-și îndeplinească 
cu succes misiunea Încredințată 
de partid, de a ridica pe noi 
trepte calitative întreaga activi
tate a consiliilor populare.

Conferințele județene, caracte
rizate printr-un pronunțat cli
mat de lucru, au prilejuit un 
amplu și fructuos dialog, desfă
șurat în spiritul democrației so
cialiste care guvernează Întrea
ga noastră viață publică, asupra 
importantelor sarcini și răspun
deri ce revin organelor locale 
ale puterii și administrației de 
stat, pentru înfăptuirea cu con
secvență a politicii partidului în 
etapa petuală de dezvoltare a 
patriei,} pentru perfecționarea 
continuă a Întregii activități eco- 
nomico-sociale pe plan local, re
zolvarea nemijlocită și cu com
petență a tuturor problemelor 
privind mai buna organizare a 
muncii și vieții fiecărui județ, 
oraș sau comună.

în expunerile prezentate de 
președinții consiliilor populare 
au fost reliefate pe larg rezul
tatele obținute pînă acum în 
toate domeniile de activitate, 
subliniindu-se spiritul creator și 
abnegația cU care oamenii mun
cii — români, maghiari, germani'

fContinusre b» pag. a IV-a)

PROGRAMUL DE CREȘTERE A NIVELULUI DE TRAI

PROGRAM POLITIC AL GRIJII FAJA DE OM

Pe aeroportul Otopeni, președintele Nicolae Ceaușescu și-a luat un câlduros râmas bun de la pre
ședintele Ahmadou Ahidjo
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DECLARAȚIE
SOLEMNĂ
COMUNĂ

a Republicii Socialiste 
România 

și a Republicii 
Unite Camerun

COMUNICAT
COMUN

ÎNCEPÎND DE AZI

Aproape 535000 de oameni 
ai muncii din agricultura 
beneficiază de cea dea 
doua etapă de majorare 

a retribuțiilor
începind de azi, 1 septembrie, 

aproape 535 000 de oameni ai 
muncii dintr-o ramură economi
că deosebit de importantă, agri
cultura, beneficiază de cea de a 
doua etapă de majorare a retri
buțiilor. Oameni care fac din 
munca lor știință, artă de a ob
ține un rod cit mai bogat de pe 
fiecare palmă de pămînt. In 
Programul dc creștere a nivelu
lui de trai pentru acest cincinal, 
elaborat din inițiativă și cu con
tribuția decisivă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, se prevedeau 
creșteri mai mari ale venituri
lor țărănimii cooperatiste și in
dividuale ; a venitului garantat 
al cooperatorilor, corelat cu re
tribuția lucrătorilor din agricul
tura de stat. în 1980 veniturile 
reale ale țărănimii urmau să 
crească, față de 1975, în medie 
pe o persoană activă cu 30 la 
sută față de 20—29 la sută cit sa 
stabilise prin planul cincinal, ve
nitul garantat, față de același an, 
cu 24—28 la sută, iar veniturile

reale ale țăranilor din zonele ne- 
cooperativizate cu 16 la sută. 
Prima etapă de majorare a fost 
marcată nu numai de creșteri 
substanțiale ale retribuțiilor: lu
crătorilor din agricultura de stat 
de 16,6 la sută, realizarea unui 
venit net lunar garantat al ță
ranilor cooperatori de 1 500 de 
lei pentru lucrătorii din zooteh
nie și din formațiile permanente 
ale sistemelor de irigații și de 
1200 lei pentru cei ce muncesc 
în legumicultura, pomicultură și 
viticultură, ci de o viziune mal 
exactă — potrivit etapei pe care 
o parcurgem — privind viața și 
munca țăranului. în prima etapă 
s-a introdus — pentru prima 
dată — un sistem de pensii pen
tru țăranii din zonele necoope- 
rativizate. De aici, de la acesta 
succese care au ca bază dezvol
tarea ascendentă a economiei

LIDIA POPESCU

(Continuare In pag. a U~a)
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din agricultură beneficiază
La întreprinderea „Automatica" București

de cea de a doua etapă
REALIZAREA PLANULUI

LA EXPORT (Urmare din pag. T) CALCULE SEMNIFICATIVE

altor 
să

de majorare a retribuțiilor

( priorități • preocupări • inițiative
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LUNI 1 SEPTEMBRIE 1980

Aproape 535000 de oameni ai munr

IM-.

între posibilități certe de execuție 
și incertitudinea unor contracte

Bilanțul realizării sarcinilor 
la export, ale celui dc-al trei
lea trimestru înregistrează la 
întreprinderea „Automatica" din 
București un procent de 82 la 
sută. „Am fi putut realiza și 
mai mult, chiar să îndeplinim in 
numai două luni întregul plan 
de export — ne spune ingine
rul Dan Gugu. șeful birou
lui import-export din între
prindere — dar, vă mărturi
sesc sincer, nu avem motive 
să ne grăbim**... Este lesne de 
înțeles in urma acestei afirmații 
că in întreprindere există 
decalaj 
execuție 
ciarilor, 
tractele 
gime 
Dealtfel', 
continuare, do la interlocutorul 
nostru, doar 80 la sută din pla
nul de export 
este acoperit ] 
de contracte 
este motivul 
Răspunsul 
mină 
gur, la calitatea produselor în
treprinderii, la preocupările a- 
cesteia în direcția realizării 
unor contracte avantajoase, 
prin intensificarea sondajelor 
pe piața externă, ș.a.m.d. O ana
liză atentă certifică insă faptul 
că echipamentele de automati
zare 
de o 
roși 
ceea

un
între posibilitățile de 

și comenzile benefi
că. altfel, spus, eon- 
nu acoperă în între- 

planurile de producție, 
după cum aflăm in

al acestui an 
pînă în prezent 
ferme ( ? !) Care 
acestei situații ? 

cel mai la inde- 
s-ar putea referi, deși-

realizate aici se bucură 
bună apreciere la nume- 
benefjciari externi. In 

ce privește problemă asi

gurării contractelor, aceasta 
ține in ultimă instanță de ac
tivitatea întreprinderii de co
merț exterior ELEXTRONUM, 
care. împreună cu centrala de 
resort — CIETA —, are obliga
ția de a asigura întreprinde
rii contracte în conformitate cu 
planul fixat... „Aspectul cel mai 
important în această direcție, 
ne spune in continuare șeful 
biroului import-export, se re
duce la faptul că întreprinderea 
noastră nu constituie pentru 
beneficiarul extern un parte
ner- propriu-zis de schimb, noi 
efectuind practic un export in
direct, 
întreprinderi din țară, 
fiu mai explicit, dacă 
tener extern comandă 
treprinderi din țară o 
ție pentru industria 
siderurgică, ușoară, 
etc., întreprinderea, Ia 
său, ne comandă nouă 
tiile de automatizare 
mașinile respective, 
tea 
sint 
pot 
tor 
de complicații".

Explicația edificatoare nu 
lasă loc nici unei neclarități : 
o primă constatare certifică 
astfel faptul că eliminarea nea
junsurilor nu se poate realiza 
decit printr-o mai bună co
laborare cu alte întreprinderi 
exportatoare din țară. Pentru 
că, așa cum nu de puține ori

prin intermediul 
........................"Ca

un par- 
unei în- 
instala- 

chimică, 
alimentară, 

rîndul 
instala- 
pentru 

Majorita- 
produselor noastre nu 
așadar individualizate, nu 

fi exportate de sine stătă- 
și de aici o întreagă serie

se întîmplă, degeaba echipa
mentele de automatizări pen
tru strunguri (este doar un 
exemplu) sint realizate la timp, 
dacă strungurile propriu-zise 
nu au fost incă executate ! Cel 
de-al doilea aspect se referă 
însă Ia necesitatea intensifi
cării eforturilor celor de la Au
tomatica în vederea realizării 
unor produse independente, 
care să permită întreprinderii 
contracte directe cu beneficiarii 
externi. Există în această di
recție citeva realizări semni
ficative, cum ar fi centrala de 
avertizare și semnalizare con
tra incendiilor (verificată deja 
cu succes la unii parteneri ex
terni), dozatoarele gravime
trice (instalații de sine stătă
toare pentru dozarea canti
tății de material pe benzile 
transportoare), automatul pro
gramabil (o instalație electro
nică complexă, care permite 
realizarea unor comenzi sec
vențiale după un program so
licitat), toate instalații de mare 
eficiență și rentabilitate eco
nomică ce merită, după opinia 
noastră, o mai mare populari
zare pe piața externă, 
ultima 
poate înlocui, spre exemplu, e- 
chipamcntele de automatizare a 
7 strunguri, prin programarea 
tuturor operațiilor la un sin
gur bloc automat !

Am insistat asupra 
aspecte, deoarece, așa cum 
putut constata cu prilejul

Numai
dintre aceste instalații

acestor 
am 

tre-

cerii noastre prin întreprin
dere, harnicul colectiv de oa
meni ai muncii din această în
treprindere, în 
cupă un loc 
hotărit să-și 
maximum de 
sarcinile asumate.
acestui trimestru sînt in acest 
sens concludente. Ele includ în
cheierea lucrărilor la o serie 
de instalații de automatizare 
pentru fabricile de anilină și 
formaldehidă, instalații elec
trice și de automatizare pen
tru fabricile de ciment, de au-

O-care tinerii 
important, este 
îndeplinească cu 

responsabilitate 
Realizările

tomatizări pentru centralele 
termoelectrice, diverse dulapuri 
de distribuție și automatizare 
pentru obiective industriale 
etc.

Argumente concrete ale fap
tului că aici la Automatica se 
poate și trebhie să se lucreze 
cu o eficiență economică spo
rită. Cu sprijinul, firește, al 
celorlalți parteneri din țară, 
cit și al firmei de comerț ex
terior amintite...

GABRIEL NASTASE

METALOCK PRIN SPIRIT GOSPODĂRESC, O MAI SPORITĂ EFICIENȚĂ

La hatrpprinderea chimică 
„Prodcom-ple.x'* din Tg. Mureș, 
inginerul Andrei Gașpar, 
compartimentului 
ciale, întinde pe 
Zeci de stegulețe 
calitățile in care 
pe care îi coordonează au făcut 
în ultimii ani peste 10 000 de 
reparații : Borzești, Bacău, Iași, 
Reșița. Hunedoara. Tulcea, Cim- 
pia Turzii,«<; Făgăraș, centre in
dustriale in ale căror uzine utila
je de mare, valoare au fost scoase 
din depozitele de fier vechi și 
redate circuitului productiv. 
Sute de scrisori venite din par
tea beneficiarilor atestă eficien
ța reparațiilor. „Intrucit piesele 
care au fost reparate sint de 
valoare foarte mare și nu pot fi 
înlocuite, metoda aplicată de 
dumneavoastră este singura care 
a putut fi utilizată cu eficiență", 
se spune in scrisoarea trimisă de 
întreprinderea ..Independența" 
Sibiu. ..Prin aplicarea procedeu
lui, citim in scrisoarea primită 
de la întreprinderea de con
strucții de mașini Reșița. ' au 
putut fi repuse in funcțiune in 
scurt timp și 
mașini de o 
tanță pentru 
toare navale 
„Prin reparațiile făcute de dum
neavoastră s-au economisit 
500 000 Iei valută", se subliniază 
în scrisoarea Combinatului pe
trochimic Borzești. Șirul evi
dențierilor poate fi continuat. 
Motoare navale foarte mari, 
compresoare, mașîni-unelte. tur
bine cu aburi, ciocane de forjă, 
pompe, utilaje chimice și-au re
găsit funcționalitatea datorită 
intervenției specialiștilor de la 
..Prodcomplex". Este vorba de 
însușirea și aplicarea noii me
tode Metalock la repararea struc
turilor de rezistență turnate a 
oricărui fel de utilaj.

— In condițiile creșterii con
tinue a prețului metalului pe 
piața mondială, releva interlo
cutorul, ale necesității gospodări
rii acestuia în amplul proces de 
industrializare, eficiența și avan
tajele aplicării metodei sînt im
presionante. Cu 280 kg metal, 
folosit in anul trecut la 110 in
tervenții. am salvat de la fier 
vechi mii de tone utilaje, care 
nu puteau fi recuperate in alt 
fel. La economia propriu zisă de 
metal se adaugă și reducerea 
cheltuielilor de procurare a al
tor utilaje și producția care ar 
fi stagnat pină la procurarea lor.

— în ce constă metoda ?
— Cea mai adecvată expresie 

aste „coaserea metalului". Adică, 
recompunerea chiar din bucățile 
rupte a structurilor metalice a 
pieselor turnate. Un alt avantaj 
al metodei constă în faptul că 
reparațiile se pot executa întot
deauna la fața locului, fără ca 
utilajele afectate să fie demon
tate.

Ovidiu Saiu, loan Mureșan. 
Iosif Oltean. Emil Mireștean și 
Alexandru Nagy, tineri a căror 
semnătură de faptă este echiva
lentă cu funcționarea : unei 
Uriașe prese automate, după ce 
aceasta avusese străpuns un pe
rete de 320 mm grosime; a unui 
ventilator uriaș din oțel aliat la 
o hidrocentrală ; a unui turbo- 
comprtsbr la o uzină eohstrue- 
toare de mașini ; compresoare recția. tehnică. Așteptăm așadar 
de gaz metan, motoare navale din partea forului vizat o rezol- 
ți altele.

în biroul inginerului Gașpar 
discuția este întreruptă mereu. 
Din Aleșd, Galați. Giurgiu, Con
stanța. sînt solicitări telefonice 
pentru intervenții ce nu suferă 
•minare. Aminare înseamnă

șeful 
reparații spe- 
masă o hartă, 
marchează lo- 
cci 5 oameni

la capacitatea lor 
deosebită impor- 
producția de mo
și compresoare".

pierdere de producție. Și totuși 
aminarea nu poate fi evitată în
totdeauna. Cinci oameni nu pot 
fi in zece locuri în același timp. 
Iar unele lucrări solicită pre
zența întregii echipe. Ce este de 
făcut ?

— Cu încă 5 oameni am pu
tea face față solicitărilor, ne 
spune inginerul Gașpar. Dar ca
lificarea lor necesită existența a 
încă 5 truse de scule, 
promis totuși că o să se 
această problemă. Dar 
mine una nerezolvată...

— Și anume ?
— Stilul nostru de muncă este 

prin excelență unul „pompieris
tic", dacă se poate spune așa. 
Nimeni nu planifică o explozie 
la un cazan, o fisură la un com
presor, la un motor naval... Dar 
cind acestea se petrec noi tre
buie să fim operatic- la fața lo
cului. De viteza de deplasare, de 
operativitatea intervenției de
pinde reducerea la minimum a 
daunelor pricinuite de o avarie, 
de o defecțiune. Dar deplasarea 
noastră este destul de dificilă. 
Trusele sint grele, iar eu singura 
mașină ce o avem, sintem ne- 
voiți să planificăm intervențiile 
nu in funăție de urgență, ci de 
traseu. La ora actuală, de pildă, 
ar trebui să fim prezenți la 
Aleșd, Galați, Giurgiu, Con
stanța. Tulcea, Lonea, Codlea. 
Cu cinci oameni și o mașină 
ne este imposibil. Problema 
transportului depășește compe
tența conducerii întreprinderii, 
iar cu mijloacele de transport în* 
comun nu se rezolvă chestiu
nea...

— Cu alte cuvinte, ați mai 
avea nevoie de o mașină ?

— De cel puțin una, dacă nu 
de mai multe...

Nu sintem noi în măsură să 
dăm răspunsul la această do
leanță. Este de datoria noastră 
Insă să o supunem atenției fo
rurilor competente. Departe de 
noi gîndul de a opta pentru ri
sipă. Cîteva întrebări se ridică 
totuși : Ce este mai costisitor : 
deplasarea unui om cu o mașină 
de capacitate mică la o uzină in 
oricare 
nevoie 
lajului 
zeci și 
complex** ?
om, ori răminerea în stare de 
nefuncționare a unui utilaj de 
mare importanță pină îi vine 
rindul ? Cit privește deplasarea 
utilajelor la Prodcomplex. acest 
lucru este aproape imposibil de 
realizat. In' primul rind pentru 
că aici nu există o hală special 
amenajată. In al doilea rind. să 
ne întrebăm ce ar însemna de
montarea unui motor naval și 
transportarea lui pentru repara
ție de la Constanța la Tg. Mu
reș ? Metoda in discuție se poate 
aplica și la utilaje de tonaj mai 
mic. Oricum, avantajele sint mai 
mari atunci cind se deplasează 
meșterii la locul defecțiunii de
cit să se transporte utilajele la 
meșter. Dar pentru aceasta se 
impune creșterea numărului spe
cialiștilor in metoda Metalock 
sau găsirea unor soluții mai o- 
perative de deplasare la 
locului. Ambele alternative 
de resortul și răspunderea 
nisterul Industriei Chimice,

Ni s-a 
rezolve 
tot ra

colț al țării unde este 
de el, ori deplasarea uti- 
avariat, care cintărește 
sute de tone, la „Prod- 

Deplasarea acelui

fața 
țin 

Mi- 
Di-

vare cit mai urgentă a proble
mei. Numai astfel alte sute de 
utilaje vor fi repuse in stare de 
funcțiune, cu eforturi și chel
tuieli minime.

MIRCEA BORDA

• 280 q. păcură • 0,32 m.c. gaz 
metan

® 1,5 kg oțel sau
® 25 kg fontă brută sau*
• 1,3 kg alumină sau
© 7 kg îngrășăminte chimice sau

• 10 kg ciment sau
© 6 kg paste făinoase sau
• 1,5 m.p. țesături finite din lină.

lată doar cîteva din produsele ce se pot realiza din fiecare kWh econo
misit în gospodăriile noastre sau la locurile de muncă, obținînd, în același 
timp, pentru economia națională o substanțială reducere a consumurilor de 
lignit, păcură și gaz metan.

naționale, s-a pornit în aplicarea 
etapei a doua de majorare a re
tribuției care reprezintă un pro
cent de 13,9 la sută. Pe total cin
cinal creșterea este de 32,8 la 
sută, cu mult peste prevederi. 
Cu această categorie de oameni 
ai muncii, numărul celor care au 
beneficiat de a doua etapă de 
mărire depășește 3,6 milioane, 
iar veniturile suplimentare din 
retribuții însumează 600 milioa
ne lei.

Se confirmă, încă o dată, ceea 
ce sublinia secretarul general al 
partidului : „Viața a demonstrat 
că partidul nu cunoaște alte țe
luri mai înalte decît libertatea, 
prosperitatea și fericirea poporu
lui, că politica sa corespunde pe 
deplin intereselor și aspirațiilor 
vitale ale întregii noastre națiuni 
socialiste".

Cel de-al XII-lea Congres al 
partidului a stabilit noi para
metri de creștere a nivelului de 
trai și a calității vieții. Compa
rativ cu 198(1, în cincinalul viitor, 
veniturile reale ale țărănimii pe 
o persoană activă vor crește cu 
20—23 la sută. Să adugăm la toa
te acestea, alte aspecte ale gri
jii pentru om : construcții de 
creșe, grădinițe, locuințe, dezvol
tarea comerțului și serviciilor, 
toate contribuind la afirmarea 
și dezvoltarea personalității 
umane. Muncă, eforturi pentru 
o mai bună organizare, discipli
nă și bătălie pentru nou, iată de 
ce depinde eficiența fiecărei 
palme de pămînt la creșterea 
căreia o contribuție importantă 
iși pot aduce tinerii. Este nevoie 
de o muncă de calitate pentru 
creșterea producției de cereale și 
zootehnice, realizarea tuturor lu
crărilor agricole la timp, folosi
rea eficientă a fondului funciar, 
a mijloacelor materiale și finan
ciare, pentru întărirea economi- 
co-organizatorică a fiecărei uni
tăți agricole. însușindu-și indica
țiile pe care secretarul general 
le-a dat în cadrul forumului ti
nerei generații. organizațiile 
U.T.C. desfășoară o intensă acti
vitate pentru creșterea eficien
ței inițiativelor „Fiecare tinăr al 
satului — participant activ la 
înfăptuirea unei profunde revo
luții în agricultură", ..Plantațiile 
și loturile tineretului", „Secția 
de mecanizare cu cele mai bune 
rezultate", „Șantiere locale în 
îmbunătățiri funciare" etc. Be
neficiar direct al tuturor măsu
rilor întreprinse de partid, ti
neretul este hotărit să-și per
fecționeze continuu pregătirea 
profesională, să stăpînească și 
să aplice pe scară largă tehnolo
giile avansate. Ordine, disciplină, 
inițiativă iată ce trebuie să ca
racterizeze munca tinerilor din 
agricultură pentru a se situa 
permanent la înălțimea marilor 
comandamente ale epocii pe cara 
o trăim.

'<«4

• Un tinăr mecanic agricol din secțiile de mecanizare, retribuit 
pe rețeaua construcțiilor de mașini, incadrat la categoria 3, treapta L

înainte de etapa După etapa Diferența
a II-a a II-a

de majorare de majorare în piua
Retribuția tarifară 1785 2101 316
Spor de vechime 5% 89 105 16

TOTAL 1874 2 206 332

Cind execută lucrări agricole in cimp sau alte lucrări mecanica*
ei este retribuit in acord, pe baza a 5 tarife stabilite pe zi munoă.
care se majorează astfel

Categoria lucrării
I II III IV V

înainte de etapa a II-a
de majorare lei/zi 88 100 115 130 155

După etapa a II-a
de majorare lei/zi 193 118 134 152 180

Diferența in plus lei/zi 15 18 19 22 25

• Un îngrijitor de taurine la Îngrășat in sistem gospodăresc, în-
cadrat la grupa 3 de lucrări din zootehnie, treapta a II-a.

înainte de etapa După etapa Diferența
a II-a a II-a

de majorare de majorare in piua
Retribuția tarifară 1 887 2167 280
Spor dc vechime 5% 94 108 14

TOTAL 1 981 2 275 294
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• Un șef de fermă de gradul II din I.A.S. încadrat la gradația 1 
clasa 28 va primi lunar, acum, după cea de a II-a etapă de majo
rare a retribuțiilor, 3 675 lei, cu 346 lei mai mult, iar un tehnician 
agronom (zootehnist, mecanic, veterinar) încadrat la gradația 2 cla
sa 14 care pină la dala de 1 septembrie a.c. primea lunar 1 964 lei 
va avea incepind cu această dată 2 163 lei.

)i

ii

O lucrare de actualitate pe ogoare

CREȘTEREA RETRIBUȚIEI PE TOTAL CINCINAL

a <etapa .16,6/.
1397.

RECOLTATUL LA FLOAREA-SOARELU/
în județul Dolj, recoltatul flo- 

rii-soarelui se amplifică de la o 
zi la alta. Aceasta pentru că 
suprafețele ajunse la maturi
tate se măresc și ele cu rapidi
tate. Dar dacă aceste aspecte 
sint o dovadă a hărniciei și bu
nei organizări, nu același lucru 
se poate spune despre modul 
cum este organizată activitatea 
la unele baze de recepție. Iată 
concluziile, desprinse dintr-un 
raid prin unități ale consiliului 
unic Segarcea.

In fruntea obștii —
PRIMARUL COMUNEI

de modul în care muncesc me
canizatorii, în frunte cu Gheor
ghe Cumpănașu. Constantin 
Neacșu, Mihai Segărceanu, Ale
xandru Nuță, pentru care fie
care zi se încheie cu depășirea 
normelor stabilite. Și, ca efect al 
bunei organizări, în urma com
binelor se acționează la elibera
tul terenului. Aflăm că circa 100 
de hectare au fost deja elibe
rate. „Se lucrează zilnic în două 
schimburi cu 40 de oameni1*, ne 
spune primarul comunei. Secre
tarul comitetului U.T.C. Îmi 
spune că de un mare ajutor 
sint și elevii de la școala gene
rală din comună, 
de cel puțin 30 
această lucrare, 
harnici : Nicuța

Hristea, Ionela Dediu, Nicoleta 
Mitrică etc.

Același ritm de lucru susți
nut, prin care fiecare zi devine 
acum o zi-record, o zi a hărni
ciei și spiritului gospodăresc, il 
probează și mecanizatorii de la

RAID-ANCHETĂ

In județul dolj

drumul 
concen- 
pentru 
aflu că

Subtitlul de mai sus l-am ales 
pentru că. intr-adevăr, multe din 
rezultatele foarte bune obținute 
de cooperatorii din Drănic se 
datoresc preocupării cu care se
cretarul comitetului de partid, 
tovarășul Gheorghe Boțea, ur
mărește zi de zi munca In cimp. 
Străbătind împreună 
pină la locul unde erau 
trate importante forțe 
recoltatul florii-soarelui,
din suprafața de 200 ha cultivată 
la cooperativa din Drănic, au 
fost deja strinse 120 ha. Recolta 
se anunță bună — 2 500 kg la ha 
— cu perspectiva de a crește in 
următoarele zile. Pe o solă de 75 
de hectare șeful de fermă, Nico- 
lae Stanciu, și Adrian Tudoran, 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
comuna Drănic, urmăresc buna 
desfășurare a recoltării, eliberă
rii terenului și a transportului 
la bază. Se acționează cu patru 
combine, alte patru venite in 
ajutor de la C.A.P. Segarcea 
aflindu-se într-un punct apro
piat. „Astăzi este o veritabilă zi 
de vară — ne spunea șeful de 
fermă. Am fost prevăzători și 
am început recoltarea de la 7 
dimineața. Dacă timpul se men
ține bun in trei zile încheiem 
această lucrare".

Intr-adevăr, dar nu este vor
ba numai <je. vremea bună, ci și

care In număr 
zilnic grăbesc 
Intre cei mai 
Hristea, Maria

Padea. Din cele 150 de hectare 
cultivate, recolta a fost strinsă 
de pe 50 hectare. Urmărim la 
fața locului, pe o tarla de 70 de

hectare. cinci combine în lucru, 
din care două sosite in ajutor 
de la Segarcea. Prezentă la fața 
locului, ing. Paula Dănișor, șefa 
fermei nr. 1, îmi spunea că in 
fruntea realizărilor se află me
canizatorii Gheorghe Filip, Ste- 
lian Ionescu și Virgil Surdan. 
„De asemenea, afirma ing. Ma
rin Dănișor, șeful fermei nr. 2, 
stăm foarte bine cu eliberatul 
terenului — 30 hectare. Mobili
zarea forței de muncă nu ridică 
probleme. Toate lucrările execu- 
tîndu-se în acord global, oame
nii vin la treabă acolo unde este 
nevoie de ei". Numai pe această 
tarla se aflau vreo 20 de coo
peratori veniți cu atelaje pentru 
eliberatul terenului. In flux con
tinuu se desfășoară discuitul și

aratul, activități coordonate de 
ing. Cornel Dumitrescu, șeful 
fermei nr. 3.

TOT PE DRUM. PE DRUM,
PE DRUM...

BLOCURI 
DE LOCUINȚE 

DATE ÎN FOLOSINȚĂ 
LA ROVINARI

Semnalind mai sus, buna or
ganizare a muncii in cimp, 
efort firesc în condițiile exis
tenței pe agenda de lucru a 
cooperatorilor și a altor lucrări 
de sezon, iată insă că au apărut 
și o serie de abateri pe fluxul 
recoltare-transport - depozitare. 
Concret, este vorba despre mo
mentul deosebit de important al 
depozitării recoltei. Iată expri
mate in cele ce urmează — de 
către tovarășul Ion Ilie, pre
ședintele consiliului unic agroin
dustrial Segarcea — nemulțumi
rile, pe drept justificate, ale 
cooperatorilor din cele două uni
tăți : „Era firesc ca în condi
țiile întîrzierii recoltării, bazele 
de recepție să fie pregătite să 
primească in ritm alert recolta. 
Iată insă, că deși campania e 
abia la inceput au și apărut 
problemele. La baza unde sin
tem repartizați, am fost refuzați 
timp de 4 zile cu o cantitate de 
100 de tone pe care a trebuit să 
o depozităm în curtea unităților. 
Intr-una din zile a și plouat și, 
deși, a fost acoperită, umezeala 
tot a pătruns la boabe. Abia in 
a cincea zi. după intervenții la 
județ, am fost primiți cu trans
portul in bază. Dar, să nu cre
deți că ne-au luat-o pe toată ! 
Și, în aceste condiții a trebuit 
să o ducem la o altă bază aflată 
Ia 20 km mai departe. Deci, 
transport pe distanță mai lungă
— consum suplimentar de com
bustibil. Motivul invocat de ei
— umiditatea ridicată, procent 
mare de impurități — nu
justifică. Baza respectivă, ne 
anunță că un transport de 5 tone 
are umiditate 14 și 19 la sută, 
impurități, refuzînd primirea lui, 
pentru ca Ia cealaltă bază se
mințele să aibă umiditate 11 șl 
impurități 8 la sută ! Iată, deci,

in pofida unor sarcini ferme 
care le au, unii iși permit să 
nesocotească".

La Rovinari, în noul oraș al 
minerilor, aflat în plină con
strucție în bazinul carbonifer 
cu același nume din Gorj, au 
fost date în folosință 9 blocuri 
cu 270 apartamente, iar 
18, cu aproape 900 de 
mente, se află in diferite 
de execuție. Colective de 
cialiști din Cluj-Napoca, 
iova și Buzău, venite in 
jinul constructorilor j 
s-au angajat să dea în i 
tatea lor aceste apartamente in 
folosință pină la sfîrșitul aces
tui an. Pentru minerii din Gorj 
au fost, de 
la Motru, 
nești și în 
nerilor de 
noul bazin 
alte

alte 
aparta- 

faze

i spri- 
gorjeni, 
majori-

se

ALEXANDRU STROE

a

&

asemenea, construite
Bilteni, Tg. Cărbu- < 
viitorul oraș al mi- j 
la Mătăsari. din 
carbonifer Jilț — J 

peste 500 de apartamente. £

i

NOI PRODUSE 
FARMACEUTICE 

ROMÂNEȘTI
Noi produse farmaceutice — "j 

„Efortex", „Alglutol" și ,,Vitas- 
pol" — realizate de specialiștii da A 
la Institutul de medicină și far
macie. Institutul pentru contro
lul de stat al medicamentului, 
Institutul de cercetări chimi.co- 
farmaceutice și Centrul de me
dicină sportivă din București, au 
intrat în nomenclatorul inven
țiilor medicale românești. Des
tinate prevenirii și diminuării fe
nomenului de oboseală, noile me
dicamente, care includ în com
poziție aminoacizj. vitamine șl 
săruri minerale, pot fi adminis
trate sub formă de drageuri și 
comprimate. In prezent, ele
găsesc in fază de stație-pilot la 
Institutul de cercetări chimico- 
farmaceutice cjin Capitală, ur- 
mind ca. anul viitor, să intre in 
producția de serie a întreprin
derii „Terapia" din Cluj-Napoca.

Tot în cadrul investigațiilor 
științifice menite să conducă la 
îmbogățirea gamei sortimentelor ■ 
farmaceutice, cercetători din ca
drul întreprinderii de medica
mente din București și Centra
lei industriale de medicamente, 
cosmetice, coloranți și lacuri au 
elaborat noi produse pe bază de 
săruri de calciu și magneziu. 
Prezentate sub formă de soluții 
injectabile și capsule, ele sînt
utile remineralizării organismu- , 
lui și, implicit, tratamentului hi- 
perexcitabilității neuromuscu- 
lare.
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încheierea vizitei președintelui Republicii Unite Camerun, Ahmadou Ahidjo
DECLARAȚIE SOLEMNĂ COMUNĂ

»

a Republicii Socialiste România și a Republicii Unite Camerun
COMUNICAT COMUN

Republica Socialistă România 
fi Republica Unită Camerun,

FERM HOTARÎTE să dezvolte, 
Bă întărească și să adincească 
prietenia și cooperarea dintre 
poporul român și poporul came
runez, pornind de la aspirațiile 
comune spre progres, libertate și 
dezvoltare independentă,

DORNICE să imprime dina
mism, durabilitate și diversitate 
raporturilor dintre ele.

CONȘTIENTE de responsabi
litatea ce revine tuturor statelor, 
Indiferent de sistemul lor poli
tic, economic și social, de poten
țialul și nivelul lor de dezvol
tare și de necesitatea intensifică
rii solidarității și conlucrării ac
tive a tuturor popoarelor lumii,

HOTARÎTE să acționeze pen
tru promovarea și generalizarea 
in Întreaga viață internațională 
* principiilor deplinei egalități 
In drepturi, respectului inde
pendenței și suveranității na
ționale, neamestecului in trebu
rile interne și avantajului reci
proc, nerecurgerii la forță și la 
amenințarea cu forța, dreptului 
Inalienabil al fiecărui popor de 
a-și alege liber, fără nici un 
•i estec din afară, calea proprie 
de dezvoltare.

EXPRIMÎND profunda lor în
grijorare față de intensificarea 
cursei Înarmărilor, care apasă 
tot mai greu pe umerii tuturor 
popoarelor și sporește pericolul 
unui nou război mondial nimici
tor, afectind grav relațiile inter
naționale și subliniind că trebuie 
lăcut totul pentru a se trece la 
măsuri concrete de dezarmare 
generală, și in primul rind de 
dezarmare nucleară.

REAFIRMÎND necesitatea In
tensificării eforturilor pentru li
chidarea fenomenului subdezvol
tării și instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
care să asigure progresul mai 
rapid al tuturor țărilor, șl în
deosebi al celor rămase în urmă, 
precum și stabilitatea politică și 
economică mondială.

RELEVÎND contribuția pe care 
popoarele și statele africane o 

.aduc la afirmarea libertății, In
dependenței naționale, egalității, 
păcii și colaborării pe continent 
și in întreaga lume,

AFIRMlND solidaritatea lor 
militantă și sprijinul acordat 
luptei pentru eliberare și inde- 
pență națională a poporului din 
Namibia, pentru lichidarea defi
nitivă a politicii de discriminare 
rasială și de apartheid din Afri
ca de Sud,

CONSIDERÎND că securitatea 
și dezvoltarea cooperării în 
Europa reprezintă factori esen
țiali pentru pacea și securitatea 
generală,

PE DEPLIN CONVINSE că 
dezvoltarea raporturilor dintre 
ele corespunde întru totul aspi
rațiilor și intereselor lor națio
nale, precum și cauzei păcii, în
țelegerii și colaborării interna
ționale.

Declară In mod solemn cele ce 
urmează :

I
Părțile exprimă hotărirea lor 

comună de a promova și extinde 
dialogul politic româno-cameru- 
nez și de a organiza, în acest 
scop, inclusiv la cel mai înalt 
nivel, consultări pentru infor
marea reciprocă și schimb de 
păreri in vederea dezvoltării 
colaborării bilaterale și discutării 
problemelor internaționale de 
interes comun.

Ele sînt de acord să încurajeze' 
șl să intensifice contactele la 
toate nivelurile între organiza
țiile politice, instituțiile sociale, 
culturale și științifice, in scopul 
lărgirii cooperării româno-came
runeze in diferite domenii, al 
asigurării unei mai bune cu

PLECAREA DIN CAPITALĂ
P , (Urmare din pag. I) 

țara noastră: Paul Dontsop, 
ministru de stat însărcinat cu 
afacerile externe, Felix Tonyo 
Mbong, ministrul agriculturii, 
Joseph Charles Doumba și . Cris
tian Songwe Bongwa. miniștri 
la Președinția Republicii, Bello 
Bauba, secretar general adjunct 
la Președinția Republicii. Pier
re Desire Engo. adjunct al mi
nistrului economiei și planului, 
de la celelalte persoane oficiale 
Cameruneze.

Un grup de pionieri a oferit 
președinților Nicolae Ceaușescu 
și Ahmadou Ahidjo buchete de 
flori.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și-a luat apoi un călduros ră
mas bun de la președintele Ah
madou Ahidjo. Cei doi șefi do 

Telegramă de la bordul avionului

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU .
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,
în momentul în care părăsesc minunata dumneavoastră țară, ml-e 

deosebit de agreabil să vă adresez dumneavoastră, poporului român 
și guvernului său sincerele noastre mulțumiri.

Delegația care mă însoțește și eu insuml am apreciat căldura 
primirii ce ne-a fost rezervată, ospitalitatea plină de prietenia pe 
care poporul român și dumneavoastră personal ne-ați arătat-o in 
tot timpul șederii noastre.

Toate acestea sînt o expresie a excelentelor relații de colaborare 
care unesc România șl Camerunul, relații care, sînt convins, se vor 
dezvolta și mai mult și se vor întări spre binele celor două țări ale 
noastre.

Folosesc acest prilej pentru a vă transmite urări de sănătate și de 
fericire personală, de prosperitate și progres pentru poporul român.

Vă asigur, Excelență, de întreaga mea înaltă considerație.

AHMADOU AHIDJO
Președintele Republicii Unite Camerun

noașteri reciproce intre cele două 
popoare și al intensificării con
lucrării celor două țări pe arena 
internațională.

Cele două părți exprimă hotă- 
rîrea lor comună de a intensifica 
eforturile pentru a asigura o 
creștere substanțială a schimbu
rilor comerciale și apreciază că 
progresele constante înregistrate 
de economiile în continuă dezr 
voltare ale celor două țări cre
ează largi posibilități pentru ex
tinderea și diversificarea co
merțului.

Ele au fost de acord ca de 
ambele părți să se acționeze in
tens pentru convenirea de mă
suri care să ducă la promovarea, 
dezvoltarea și adincirea cooperă
rii economice româno-camerune- 
ze, inclusiv prin crearea de so
cietăți mixte de producție și co
mercializare. în acest scop, a fost 
subliniată importanța Comisiei 
mixte guvernamentale de coope
rare economică și tehnică ca or
gan însărcinat cu examinarea 
periodică și transpunerea tn 
practică, In cele mai bune con
diții. a tuturor acțiunilor și 
obiectivelor economice conve
nite.

Cele două părți vor acționa 
pentru lărgirea și extinderea ca
drului juridic al relațiilor lor 
bilaterale.

Ele exprimă, de asemenea, vo
ința lor de a întări colaborarea 
dintre țările lor în domeniile 
culturii, invățămîntului, sănătă
ții și sportului.

II
Republica Socialistă România 

și Republica Unită Camerun re
afirmă hotărirea lor fermă de a 
se conduce in raporturile lor re
ciproce, ca și In relațiile cu ce
lelalte state, după următoarele 
principii :

— dreptul Inalienabil al fiecă
rui popor de a hotărî in mod li
ber asupra destinelor sale și de 
a alege și dezvolta sistemul său 
politic, economic și social, co
respunzător voinței și interese
lor proprii, fără nici un amestec 
din afară ;

— dreptul sacru al fiecărui stat 
la existență, libertate, indepen
dență și suveranitate națională ;

— egalitatea deplină în drep
turi a tuturor statelor, indiferent 
de mărime, nivel de dezvoltare 
și dc sistemul lor politic, eco
nomic și social :

— dreptul suveran. Inalienabil 
șl imprescriptibil al fiecărui stat 
de a dispune de resursele sale 
naturale și toate celelalte bogății 
naționale, in conformitate cu in
teresele sale naționale ;

— obligația statelor dc a nu in
terveni, în nici o formă și sub 
nici un pretext, în afacerile in
terne sau externe ale oricărui alt 
stat ;

— obligația statelor de a se 
abține, in relațiile lor interna
ționale, dc la folosirea forței 
sau a amenințării cu forța, dc a 
nu recurge la nici un fel de 
constringere de ordin militar, po
litic, economic sau de altă na
tură, sub nici un pretext, in nici 
o împrejurare, împotriva orică
rui alt stat ;

— dreptul fiecărui stat la le
gitimă apărare individuală sau 
colectivă Împotriva oricărui atac 
armat ;

— obligația statelor de a res
pecta inviolabilitatea frontiere
lor de stat și a integrității te
ritoriale a altor state și, drept 
consecință, recunoașterea faptu
lui că orice tentativă din partea 
unui stat îndreptată Împotriva 
unității naționale sau integrității 
teritoriale a altui stat constituie 
o atingere gravă adusă păcii și 
securității internaționale și, prin 
urmare, obligația statelor de a nu 

stat și-au strîns mîinile cu căl
dură, s-au îmbrățișat.

într-o atmosferă entuziastă, 
semnificativă pentru bunele re
lații dintre România și Came
run, numeroși cetățeni al Capi
talei aflați pe aeroport au acla
mat îndelung pe cei doi șefi de 
stat pentru prietenia trainică 
româno-eșmeruneză, exprimîn- 
du-și astfel deplina satisfacție 
față de rezultatele rodnice ale 
dialogului la nivel înalt dintre 
România și Camerun, menit să 
impulsioneze dezvoltarea și 
adincirea relațiilor de prietenie 
dintre cele două popoare, în 
avantajul reciproc, al cauzei 
păcii, destinderii, securității și 
cooperării internaționale.

La ora 10,30, aeronava oficia
lă cu care călătorește președin
tele Republicii Unite Camerun 
a decolat. 

recunoaște dobindirile teritoriale 
sau avantajele speciale obținute 
prin forță ;

— dreptul fiecărui stat de a 
participa in condiții dc deplină 
egalitate la examinarea și so
luționarea tuturor problemelor 
internaționale de interes comun ;

— dreptul și îndatorirea state
lor. indiferent de sistemul lor 
social și politic, de a coopera în
tre ele, în condiții de avantaj 
reciproc, în scopul menținerii 
păcii și securității internaționa
le, al favorizării progresului eco
nomic și social al tuturor națiu
nilor, și in primul rind al celor 
în curs de dezvoltare ;

— obligația statelor de a re
glementa toate diferendele dintre 
ele exclusiv prin mijloace paș
nice ;

— îndatorirea fiecărui stat de 
a-și îndeplini cu bună credință 
obligațiile internaționale asuma
te in conformitate cu Carta Na
țiunilor Unite sau decurgînd din 
principiile și normele general re
cunoscute ale dreptului interna
țional.

, III
Cele două părți constată că si

tuația internațională actuală este 
deosebit de complexă și contra
dictorie. Se intensifică politica de 
reîmpărțire a zonelor de influ
ență și se accentuează contra
dicțiile dintre unele state și 
grupări de state, ceea ce duce la 
o încordare periculoasă pentru 
pacea internațională. Popoarele, 
iubitoare de pace și libertate, îșl 
manifestă opoziția fermă împo
triva acestei politici, își exprimă 
hotărirea de a nu se lăsa anga
jate pe calea unor confruntări cu 
consecințe imprevizibile și își 
Intensifică eforturile pentru a 
asigura reluarea și continuarea 
politicii de destindere, colabora
re și pace, pentru respectul 
neabătut al independenței na
ționale a tuturor popoarelor 
lumii.

Cele două părți ișl exprimă în
grijorarea față de multiplicarea 
focarelor de tensiune și conflict 
In lume, care adesea antrenează 
și țări în curs de dezvoltare, de- 
turnind astfel resursele lor, 
deja limitate, de la obiectivele 
dezvoltării tor economice și so
ciale.

Părțile se pronunță ferm îm
potriva folosirii forței și ame
nințării cu forța pentru regle
mentarea conflictelor. Ele consi
deră că diferendele internaționa
le trebuie să fie reglementate 
numai pe cale politică, prin tra
tative, fără presiuni și amestec 
în treburile interne ale altor sta
te șl popoare, respectîndu-se in
dependența și suveranitatea fie
cărui popor.

Totodată, cele două părți con
sideră necesară întărirea rolu
lui O.N.U. și sporirea responsa
bilității organizației în eforturile 
de prevenire și rezolvare a con
flictelor dintre state.

IV
Cele două părți consideră eft 

lichidarea subdezvoltării repre
zintă una din problemele funda
mentale ale lumii contemporane, 
împărțirea lumii tn țări bogate 
și sărace, adincirea decalajelor 
dintre aceste țări contravin as
pirațiilor de dreptate, echitate șl 
prosperitate ale popoarelor.

Conștiente că dezvoltarea mal 
accelerată a țărilor în curs de 
dezvoltare este un element de

Pentru Republica Socialistă România Pentru Republica Unită Camerun
NICOLAE CEAUȘESCU AHMADOU AHIDJO

Președintele Republicii Președintele Republicii

SEMNAREA UNOR ACORDURI ROMÂNO-CAMERUNEZE
Sîmbătă dimineața, Dumitru 

Bejan, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale, și Pierre Deșiră 
Engo, adjunct al ministrului e- 
conomiei și planului din Repu
blica Unită Camerun, au sem
nat : Acordul comercial intre 

cisiv pentru promovarea păcii și 
securității generale, cele două, 
părți reafirmă hotărirea lor co
mună de a contribui la edificarea 
unei noi ordini economice și po
litice internaționale.

Cele două părți evidențiază 
importanța actualei sesiuni spe
ciale a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrate noii ordini 
economice internaționale și își 
exprimă speranța că ea va duce 
Ia rezultate pozitive, că, în ca
drul negocierilor globale, țările 
dezvoltate vor înțelege să vină 
în întâmpinarea țărilor săraca 
pentru a se găsi soluții cores
punzătoare in vederea lichidării 
rapide a subdezvoltării și reali
zării noii ordini economice in
ternaționale. condiție esențială 
pentru stabilitatea economică, 
pentru pacea și cooperarea in
ternațională.

România și Camerunul sînt ho- 
tărite să-și aducă contribuția la 
intensificarea eforturilor in a- 
ceastă direcție, pentru realiza
rea unei lumi mai drepte și 
mai bune pe planeta noastră.

V
Cele două părți m pronunță 

împotriva politicii imperialiste, 
colonialiste, neocolonialiste, ra
siste și de apartheid in Africa șl 
exprimă satisfacția față de vic
toriile obținute în nltimii ani do 
popoarele africane în lupta pen
tru lichidarea definitivă a domi
nației coloniale.

Ele au salutat proclamarea 
noului stat Zimbabwe. încunu
nare strălucită a luptei pline de 
eroism duse de poporul Zimbab
we, și l-au urat noi succese in 
consolidarea independenței sale 
naționale. în asigurarea progre
sului său economic și social.

Părțile reafirmă sprijinul de
plin și solidaritatea celor două 
țări cu lupta pentru eliberare și 
independență națională a poporu
lui din Namibia. Ele sînt încre
dințate că, sub conducerea Or
ganizației Poporului din Africa 
de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), lupta 
poporului nainibian va fi încunu
nată de succes.

Cele două părți sprijină, de 
asemenea, lupta populației ma
joritare din Africa de Sud îm
potriva rasismului și apartheidu
lui, pentru libertate șl lichidarea 
definitivă a oricărei oprimări.

Cele două părți consideră că in 
condițiile actuale este necesar să 
se acționeze cu mai multă ener
gie pe plan internațional pentru 
a se pune capăt cu desăvîrșire 
oricărei încălcări a libertății și 
drepturilor legitime ale po
poarelor africane și a oricărei 
forme de dominație sau dc ames
tec străin fn treburile lor in
terne. în acest sens, ele au sub
liniat rolul important care revi
ne Organizației Unității Afri
cane in întărirea solidarității și 
unității țărilor continentului, in 
depășirea unor probleme comple
xe rămase din perioada colonială 
șl in promovarea cauzei eliberă
rii totale a Africii, a cooperării 
și conlucrării strinse In scopul 
dezvoltării economice și sociale 
independente.

Cele două părți se pronunță 
ferm pentru reglementarea pro
blemelor litigioase dintre state
le de pe continentul african nu
mai pe cale pașnică, prin tratati
ve intre părțile direct interesa
te, pentru întărirea unității și 
colaborării țărilor africane, fn 
scopul propășirii lor economi- 
co-sociate mal rapide, al asigu

Guvernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Republicii 
Unite Camerun ; Acordul între 
Guvernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Republi
cii Unite Camerun privind pro
movarea și garantarea recipro
că a investițiilor ; Protocolul în
tre Guvernul Republicii Socialis

rării unei vieți libere și demne, 
la adăpost de orice presiune și 
Imixtiune din afară

VI
Cele două părți apreciază că 

realizarea securității și dezvol
tării cooperării in Europa con
stituie una dintre problemele 
fundamentale ale păcii și destin
derii în epoca noastră și consi
deră că trebuie făcut totul pen
tru înfăptuirea acestui deziderat.

Ele apreciază că pentru aceasta 
se impun măsuri practice de 
dezangajare militară șl dezarma
re pe continent, fără de care nu 
sînt posibile pacea și securita
tea in Europa, de lărgire neîn
cetată a colaborării economice, 
culturale șl tehnico-științificB 
între toate țările europene.

Cele două părți consideră că 
procesul edificării securității șl 
cooperării europene trebuie să 
aibă un caracter permanent, de
mocratic, in afara blocurilor și 
alianțelor militare, cu .participa
rea și contribuția activă, pe bază 
de egalitate, a tuturor statelor 
continentului.

Ele exprimă convingerea că în
tărirea securității și dezvoltarea 
cooperării în Europa vor exerci
ta o influență pozitivă asupra 
climatului politic internațional, 
asupra păcii și securității în în
treaga lume.

VII
Cele două părți iți exprimă 

profunda lor preocupare față de 
amploarea fără precedent a 
cursei înarmărilor și folosirea u- 
nor mijloace imense in scopuri 
militare, care pun in pericol 
pacea și securitatea internaționa
lă, apasă greu asupra tuturor 
popoarelor și împiedică dezvol
tarea lor social-economică.

Ele subliniază că oprirea aces
tei curse și adoptarea unor mă
suri concrete de dezarmare, tn 
primul rind de dezarmare nu
cleară, constituie o necesitate vi
tală pentru insuși viitorul ome
nirii și consideră că realizarea 
echilibrului militar trebuie să se 
facă nu pe calea sporirii înar
mărilor, ci a diminuării lor con
tinue și sistematice. Mijloacele 
astfel economisite vor trebui fo
losite pentru dezvoltarea fiecă
rei națiuni, pentru soluționarea 
problemelor economice și so
ciale din fiecare țară. îndeosebi 
pentru sprijinirea mai puternică 
b țărilor in curs de dezvoltare.

VIII
Cele două părți se pronunță 

pentru creșterea rolului și efici
enței O.N.U. in rezolvarea tutu
ror problemelor complexe In
ternaționale, pentru perfecționa
rea și democratizarea activității 
organizației și adaptarea ei la 
realitățile lumii contemporane. 
Ele vor lărgi colaborarea intre 
reprezentanții lor in cadrul 
O.N.U. și in alte organisme In
ternaționale pentru apărarea 
păcii. Întărirea securității In
ternaționale, Înfăptuirea dezar
mării și promovarea cooperării 
și prieteniei intre toate po
poarele.

Semnată la București, ta SO 
august 1980, tn două exemplare 
originale, in limbile română șl 
franceză, ambele texte avînd 
aceeași valoare.

te România și Guvernul Repu
blicii Unite Camerun privind cer
cetarea și exploatarea minieră 
în regiunea Foumban-Mamfă fl 
Protocolul între Guvernul. Repu
blicii Socialiste Romania șt Gu
vernul Republicii Unite Came
run privind cooperarea în do
meniul avicol.

La invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, Ahma
dou Ahidjo, președintele Repu
blicii Unite Camerun, a efectuat 
o vizită oficială în România, în 
perioada 27—30 august 1980.

In timpul șederii în România, 
președintele Ahmadou Ahidjo șl 
persoanele oficiale care I-au în
soțit au vizitat obiective econo
mice și social-culturale din 
București și din județul Argeș. 
Pretutindeni au fost primiți cu 
căldură și prietenie, expresie a 
bunelor relații statornicite intre 
România și Camerun, a senti
mentelor de stimă și respect pe 
care și le nutresc reciproc cele 
două popoare.

Președintele Republicii Socia
liste România, Nicolae Ceaușescu, 
și președintele Republicii Unite 
Camerun, Ahmadou Ahidjo, au 
avut convorbiri oficiale, care 
s-au desfășurat într-o atmosfe
ră de prietenie, înțelegere și 
respect mutual.

La. convorbiri au participat :
Din partea română : Ion Din- 

că, prim viceprim-ministru ai 
guvernului t Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe ; Ma
xim Berghianu, ministru secre
tar de stat lâ Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimenta
re ; Dumitru Bejan, ministru 
secretar de stat la . Ministerul 
Comerțului Exterior ți Cooperă
rii Economice Internaționale ; 
Petre Preoteasa, ministru secre
tar de stat, prim-vicepreședinta 
al Comitetului de Stat al Plani
ficării ; Constantin Mitea. con
silier a! președintelui Republicii 
Socialiste România ; Petre Gi
gea, consilier al președintelui 
Republicii Socialiste România ; 
Petre Tănăsie, director în Mi
nisterul Afacerilor Externe ; 
Porfir Negrea, ambasadorul Re
publicii Socialiste România tn 
Republica Unită Camerun.

Din partea camerunezâ : Paul 
Dontsop, ministru de stat însăr
cinat cu afacerile externe ; Fe
lix Tonyo Mbong, ministrul a- 
gricuîturii ; Joseph Charles 
Doumba, ministru la Președin
ția Republicii ; Cristian Songwe 
Bongwa, ministru la Președinția 
Republicii ; Bello Bauba, se
cretar general adjunct la Pre
ședinția Republicii ; Pierre De
sire Engo, adjunct al ministru
lui economiei și planului ; Ous- 
mane Mey, guvernatorul Pro
vinciei de Nord ; Joseph Ekadi 
Sammik, însărcinat cu misiuni 
Ia Președinția Republicii ; Renă 
Sădi, însărcinat cu misiuni la 
Președinția Republicii ; Gabriel 
Hapi Tina, director genera! al 
Protocolului de Stat ; Maree! 
Aboubakar, atașat la Președin
ția Republicii.

Animați de voința politică de 
a extinde și aprofunda relațiile 
de prietenie și conlucrare dintre 
popoarele român șl camerunez, 
tn interesul reciproc, al cauzei 
păcii și înțelegerii Internaționa
le, președintele Nicolae Ceaușescu 
si președintele Ahmadou Ahid
jo au semnat Declarația solemh- 
nă comună a Republicii Socia
liste România și a Republicii 
Unite Camerun.

Cei doi șefi de stat s-au in
format reciproc despre activita
tea desfășurată în domeniile po
litic. economic și social în cele 
două țări, au analizat perspec
tivele dezvoltării relațiilor bila
terale și au procedat la un am
plu schimb de păreri cu privire 
la principalele probleme Inter
nationale de interes comun.

Cel doi președinți au reliefat 
posibilitățile pe care le oferă e- 
conomiile celor două țări pen
tru dezvoltarea cooperării eco
nomice. amDlificarea și diversi
ficarea schimburilor comerciale. 
Ei au afirmat hotărirea lor de 
a acționa pentru concretizarea, 
pe baze reciproc avantajoase, a 
unor acțiuni de cooperare în 
domeniile industriei construc
toare de mașini, economiei fo
restiere, mecanizării agricultu
rii. construcției de baraje, elec
trificării urbane, precum șl in 
alte domenii de interes reciproc, 
prin crearea de societăți mixte 
și alte forme modeme de coo
perare în producție.

A fost subliniată necesitatea 
unei creșteri mai dinamice a 
schimburilor comerciale prin 
sporirea exporturilor românești 
in Camerun șî a exporturilor 
cameruneze fn România.

Cei doi președinți au sublini
at rolul imoortant care revine 
Comisiei mixte, constituită tn 
baza Acordului de cooperare e- 
conomică si tehnică, tn exami
narea temeinică a Dosibilităților 
de dezvoltam a relațiilor econo
mice româno-cameruneze, în 
Identificarea căilor și mijloace
lor oentrv transpunerea lor în 
viată. în impulsionarea. în ge
neral. a schimburilor comerciale 
Si a coonerării dintre cele 
două țări. în acest context, s-a 
convenit ca prima sesiune a Co
misiei mixte să aibă loc în cel 
mai Scurt timp la Yaounde sau 
la București.

Subliniind Importanța unei 
mai bune cunoașteri si abropihrî 
intre popoarele român sî came
runez. cei doi șefi de stat au ex
primat voința lor de a intensi
fica si diversifica schimburile 
și colaborarea în domeniile în
vățământului. culturii, ocrotiri! 
sănătății sî sportului.

Apreciindu-se efi existența 
unui cadru Juridic corespunză
tor conferă stabilitate ?! pers
pectivă relațiilor bilaterale, eu 
prilejul vizitei au fost semnate : 
Acordul comercial. Acordul pri
vind promovarea ți garantarea 
reciprocă a investițiilor. Proto
colul de cooperare in domeniul 
cercetării și exploatării minie
re, Protocolul privind coopera
rea in domeniul avicol.

Ce! doi președinți au decis, 
de asemenea, să fie încheiate, 
tn viitor, și alte acorduri tn 
domenii de interes reciproc.

Reafirmînd voința fermă a ță
rilor țqr de a depune toate efor
turile in scopul intensificării co
laborării dintre ele, președintele 
'Nicolae Ceaușescu șl președin
tele Ahmadou Ahidjo au expri
mat convingerea că promovarea 
raporturilor de prietenie și co

laborare româno-cameruneze co
respunde intereselor fundamen
tale ale popoarelor român și ca
merunez, reprezintă o contribu
ție importantă la cauza destin
derii, securității și cooperării în 
Europa și in Africa, la lupta ge
nerală pentru pace si progres în 
întreaga lume.

în cadrul convorbirilor a avut 
loc un aprofundat . schimb de 
vederi in legătură cu situația 
internațională și mutațiile din 
lumea contemporană. Cei doi 
președinți au reliefat că în via
ța internațională se produc am
ple transformări care au impli
cații pentru toate țările și po
poarele lumii ; ei au subliniat 
faptul că lâ baza acestora se 
află afirmarea tot mai puterni
că a voinței de libertate și in
dependență a tuturor popoare
lor, lupta lor pentru progres, 
bunăstare și edificare a unor 
relații internaționale democra
tice.

S-a relevat că popoarele sint 
hotărîte șă acționeze pentru a 
pune capăt imperialismului, co
lonialismului șl oricărei forme 
de dominație străină, să dispună 
de sine stătător de bogățiile na
ționale. să-și aleagă în mod li
ber căile dezvoltării sociale, să 
trăiască în condiții de pace, se
curitate și colaborare pe bază 
de egalitate în drepturi.

Cei doi șefi de stat au expri
mat preocuparea țărilor lor față 
de deteriorarea in ultima vreme 
a climatului politic mondial da
torită acumulării unei serii de 
probleme nesoluționate la timp 
sau soluționate numai parțial, 
intensificării tendințelor de re
împărțire a lumii în sfere de 
dominație și influentă, ascuțirii 
contradicțiilor economice și po
litice dintre state șl grupări de 
state, amestecului in treburile 
interne ale altor popoare, neso
cotirii drepturilor fundamentale 
ale acestora. Ei au apreciat că, 
deși se constată o oarecare di
minuare a încordării în ultimul 
timp, situația rămîne îngrijoră
toare și se impune, mai mult 
ca Pricind, conlucrarea strînsă a 
tuturor țărilor pentru a pune 
capăt tensiunii In viața interna
țională și a asigura reluarea șl 
continuarea politicii de destin
dere, colaborare și pace, de res
pect al indeoendenței naționale.

Președintele român și preșe
dintele camerunez au exprimat 
îngrijorarea lor în legătură cu 
evoluția stărilor conflictuale din 
diferite zone geografice, atră- 
gind atenția asupra pericolelor 
pe care acestea le reprezintă 
pentru pacea mondială. -Practi
ca a demonstrat că recurgerea 
la forță nu duce Ia rezolvarea 
conflictelor, ci. dimpotrivă, le 
agravează șt generează noi con
flicte care pun in pericol inde
pendenta statelor, progresul e- 
conomico-sociai și bunăstarea 
popoarelor, pacea și securitatea 
internațională.

Ei au subliniat necesitatea da 
s se acționa cu hotărîre în di
recția soluționării tuturor pro
blemelor litigioase dintre state 
exclusiv pe cale politică, prin 
tratative.

Cei doi președinți au exami
nat pe larg situația din Africa 
și au reafirmat dreptul legitim 
a! fiecărui popor de a dispune 
de propriile destine. Ei au de
clarat că vor sprijini lupta de 
eliberare națională a popoare
lor, împotriva Imperialismului, 
colonialismului, a politicii rasis
te și de apartheid, împotriva 
oricărei forme de dominație și 
asuprire.

Cei doi președinți au expri
mat satisfacția țărilor lor fată 
de victoria strălucită în lupta de 
eliberare a poporului din Zim
babwe și crearea statului său 
independent și suveran, eveni
ment istoric de importanță cru
cială în viața poporului Zimbab
we, de o largă rezonanță pe 
pian african și internațional, o 
contribuție de seamă Ia politica 
generală de pace, destindere, 
independență și colaborare în
tre popoare.

Cel doi șefi de stat au subli
niat cerința urgentă a asigură
rii independenței Namibiei, a 
dreptului poporului namibian 
de a-și alege liber calea dezvol
tării viitoare, în conformitate cu 
aspirațiile și interesele sale, pe 
baza rezoluțiilor pertinente ale 
Adunării Generale a O.N.U. și 
ale Consiliului O.N.U. pentru 
Namibia. Ei au apreciat că în
cercările de a imnune o soluție 
de tip neocolonialist sînt străine 
acestor aspirații și reprezintă un 
pericol grav pentru pacea și su
veranitatea popoarelor din re
giune, putând comDlica și mai 
mult viața internațională. Ei eu 
reafirmat solidaritatea ?! spri
jinul politic, moral și material 
acordat de țările lor luotei po
porului din Namibia, sub con
ducerea S.W.A.P.O., reprezen
tantul legitim al poporului na
mibian.

Cei doi președinți au apreciat 
că oolitica de apartheid reDre- 
zintă o gravă încălcare a dem
nității umane șl a principiilor 
care stau la baza vieți! interna
ționale și au reafirmat sorii inul 
activ al țărilor lor pentru lunta 
dreaptă a pODulației majoritare 
din Africa de Sud în vederea 
lichidării politicii de apartheid 
și discriminare rasială.

Au fost condamnate energic 
acțiunile militare agresive între
prinse de regimul rasist din A- 
frica de Sud împotriva Angole! 
șl a altor state africane inde
pendente.

Șefii de stat român si came
runez au subliniat necesitatea 
rezolvării problemelor continen
tului de către africanii înșiși 
fără amestec din afară. Ei s-au 
pronunțat pentru întărirea uni
tății și solidarității statelor afri
cane, a tuturor torțelor patrio
tice tn lupta lor comună pentru 
consolidarea independenței na
ționale și concentrarea tuturor 
eforturilor pe plan național și 
regional pentru progresul lor e- 
conomic și social.

Ei au evidențiat rolul impor
tant ce revine O.U.A. fn solu
ționarea politică a diferendelor 
și stărilor de tensiune de pe 

continent, în instaurarea unul 
climat de bună vecinătate și co
operare între țările africane, în 
sprijinirea eforturilor lor de 
dezvoltare economică accelerată.

Referindu-se la situația din 
Europa, cei doi președinți gi-au 
exprimat convingerea că reali
zarea de progrese în domeniul 
cooperării și securității europe
ne va influența pozitiv clima
tul politic în întreaga lume, cu 
consecințe favorabile pentru pa
ce și destindere. Ei au apreciat 
că singura cale pentru edifica
rea securității europene constă 
in oprirea acumulării de arma 
și trecerea la tratative în vede
rea realizării dezangajării mili
tare și dezarmării, în primul 
rind a dezarmării nucleare, asi
gurarea unui echilibru militar 
pe continent nu prin sporirea 
înarmărilor, ci prin reducerea 
efectivelor și cheltuielilor mili
tare, precum și în intensificarea 
cooperării economice, culturala 
și tehnico-științifice între toata 
statele europene.

în cadrul schimbului de pă
reri in legătură cu situația din 
Orientul Mijlociu, cei doi șefi 
de stat au apreciat că este im
perios necesar să se intensifica 
eforturile pentru realizarea unei 
păci globale, juste și durabile, 
care să ducă Ia retragerea for
țelor israeliene din teritoriile 
arabo ocupate în 1967, inclusiv 
din Ierusalimul arab, la soluțio
narea problemei palestiniene, 
pe baza asigurării dreptului Ia 
autodeterminare al poporului 
palestinian, inclusiv crearea 
unui stat propriu Independent, 
la respectarea independenței, 
suveranității și integrității teri
toriale a tuturor statelor din a- 
ceastă zonă.

O problemă dintre cele mal 
stringente pentru pacea șl secu
ritatea lumii este lichidarea 
subdezvoltării și edificarea unei 
noi ordini economice internațio
nale. Cei doi președinți consta
tă că in negocierile desfășurate 
pină in prezent nu s-au realizat 
progrese semnificative, instabi
litatea economică a crescut, 
s-au adîncit inegalitățile econo
mice, au sporit dificultățile ță
rilor în curs de dezvoltare — în 
special ale celor ițnportatoare 
de petrol — continuă criza eco
nomică, precum și criza de ma
terii prime și energie, toate a- 
cestea avînd repercusiuni nega
tive asupra ansamblului vieții 
Internaționale.

România și Camerunul ponsi- 
deră că instaurarea unei npi or
dini economice internaționale 
constituie o datorie si reprezin
tă un interes vital penti-y! țțoate 
statele, indiferent de sistemul 
lor social-politic și de nivelul 
de dezvoltare economicț.' că o 
soluționare echitabilă a acestei 
probleme fundamentale pentru 
viitorul omenirii este posibilă 
numai cu participarea activă și 
egală in drepturi a tuturor sta
telor. în acest sens, ele reafir
mă voința lor politică de a face 
totul pentru buna desfășurare a 
actualei sesiuni speciale a A- 
dunării Generale a O.N.U. pen
tru ca negocierile globale ce 
urmează a fi lansate să ducă la 
progrese semnificative in edifi
carea unui nou sistem de rela
ții economice internaționale.

Președintele Nicolae Ceausescu 
și președintele Ahmadou Ahid
jo, reliefînd pericolul pe care II 
reprezintă intensificarea fără 
precedent a cursei înarmărilor 
și creșterea cheltuielilor milita
re, au fost de acord că o pace 
trainică in lume poate fi asigu
rată numai dacă vor fi adoptate 
măsuri concrete de dezarmare, 
șl în primul rind de dezarmare 
nucleară. Mijloacele economisi
te ca urmare a dezarmării ar 
putea fi folosite pentru dezvol
tarea fiecărei națiuni și pentru 
soluționarea problemelor econo
mice și sociale ale statelor. în
deosebi pentru sprijinirea mai 
puternică a țărilor în curs do 
dezvoltare. Ei au relevat impor
tanța hotărtrilor adoptate de se
siunea specială a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrată de
zarmării ți au apreciat că orga
nizația mondială poate aduce o 
contribuție esențială la edifica
rea securității internaționale.

Cei doi șefi de stat, au subli
niat necesitatea creșterii rolului 
O.N.U. în rezolvarea probleme
lor complexe ale omenirii. Ei 
sînt ferm convinși că soluționa
rea trainică și echitabilă a aces
tor probleme reclamă participa
rea activă. în condiții de depli
nă egalitate, a tuturor statelor 
lumii, direct interesate în pro
movarea unor relații noi. de 
respect al independentei si su
veranității naționale. Ei au re
liefat necesitatea perfecționări! 
și democratizării organizației, 
adaptării ei continue la realită
țile lumii contemporane.

Președintele Republicii Socia
liste România și președintele 
Republicii Unite Camerun si-au 
exprimat satisfacția In legătură 
cu rezultatele rodnice cu care 
s-a încheiat vizita, fiind Încre
dințați că întrevederile pe care 
le-au avut ?i acordurile semna
te cu acest prilej vor duce Ia 
dezvoltarea și adincirea relații
lor de prietenie între poporul 
român și poporul camerunez. re
prezentând, totodată, o contribu
ție importantă la întărirea păcii 
și cooperării internaționale;

Președintele Republicii Unita 
Camerun, Ahmadou Ahidjo, a 
adresat tovarășului Nleolaa 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, mul
țumirile sale sincere pentru pri
mirea călduroasă, ospitalitatea 
și sentimentele de stimă și pri
etenie de care s-a bucurat in tot 
tâmpul vizitei.

Președintele Republici! Unita 
Camerun, Ahmadou Ahidjo, a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, invi
tația de a face o vizită oficială 
de prietenie tn Republica Unită 
Camerun.

Invitația a fost acceptată eu 
plăcere, data vizitei urmînd să 
fie stabilită pe cale diploma
tică.
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36 de ani de la înființarea 

Sindicatelor unite din patria noastră

Unitatea de acțiune 
a tuturor oamenilor muncii- 
cheia de boltă a progresului, 

bunăstării si libertății 
poporului

ÎN PREGĂTIREA CONGRESULUI AL II-LEA AL CONSILIILOR POPULARE

îi» «uita marilor momenta ale 
procesului revoluționar declanșat 
Ja 23 August 1944, realizarea uni
tății sindicale a tuturor oameni
lor muncii din patria noastră se 
înscrie ca- un punct de referința 
de dimensiune istorică. Această 
semnificație aparte a momentu
lui petrecut acum 39 de ani a 
fost și este pe deplin validată 
de tot ceea ce a definit și defi
nește edificarea noii societăți, 
socialiste, in România, saltul 
excepțional realizat in planul 
asigurării progresului rapid și 
bunăstării generale a poporului 
român. Atit in bătăliile purtate 
imediat după actul de la 23 
August 1944, cit și de-a lungul 
Întregii epopei a socialismului și 
comunismului pe pămintul 
românesc.

Sub conducerea partidului co
munist sindicatele și-au adus o 
contribuție extrem de însemnată 
la refacerea economică a țării, 
la lupta pentru democratizarea 
societății, pentru instituirea cla
sei muncitoare in calitate de 
forță conducătoare a societății 
românești, la industrializarea so
cialistă a patriei, acestea con
stituind premisele necesare, te
meiurile edificiului pe care îl 
făuriră, astăzi și alei. Urmarea 
nemijlocită a realizării unității 
sindicale a oamenilor muncii a 
fost gpeea că forța clasei mun
citoare — forța motrice hatări- 
toare- a înfăptuirii idealurilor de 
progres și bunăstare — s-a ma
nifestat plenar în spațiul creației 
de valori materiale și spirituale, 
constituind coloana vertebrală a 
înfăptuirii, de-a lungul anilor, a 
planurilor și proiectelor de ri
dicare a României pe trepte 
mereu mai înalte de civilizație, 
de creștere continuă a nivelului 
de trai al poporului.

Se știe, în structura politică, 
economică și socială a României 
sindicatele ocupă un Ioc specific, 
fiind investite cu responsabilități 
care le asigură un loc și un rol 
deosebit de important. Așa cum 
arăta secretarul general al par
tidului nostru, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, „Dome
niul fundamental în eare sindi
catele sint chemate să se mani
feste eu o sporită forță și capa
citate organizatorică este buna 
desfășurare a activității produc
tive, realizarea tuturor prevede
rilor planurilor și programelor 
noastre economice. Sindicatele 
trebuie să militeze pentru dez
voltarea inițiativei și capacității 
creatoare a oamenilor muncii, 
pentru întărirea ordinii ți disci
plinei în producție, pentru culti
varea unui spirit de înaltă răs- 
>undere în vederea îndeplinirii 
ixemplare a sarcinilor cantitati
ve și calitative alo planului de 

ptat — pimind în centrul preo
cupărilor creșterea productivită
ții muncii, diminuarea costurilor 
de producție, ridicarea continuă 
« calității $i nivelului tehnic al 
producției".

în spiritul exigențelor acțiunii 
ferme, neabătute de înfăptuire a 
politicii partidului de construcție 
socialistă a patriei, sindicatele 
și-au adus și își aduc un aport 
substanțial la unirea tuturor oa
menilor muncii, fără deosebire 
de naționalitate. în vederea per
fecționării neîncetate a efortului 
muncii, de creație, conferindu-i 
acestuia valențe mereu mai 
înalte de calitate și eficiență. 
Fiind cea mai largă organizație • ••••••••••••• • •••••••
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a clasei muncitoare — clasa con
ducătoare a societății — a mase
lor de oameni ai muncii, sindi
catele beneficiază de un cimp 
larg de acțiune, de atribuții co
respunzător specificului societă
ții noastre, cerințelor etapei de 
dezvoltare in care rte aflăm. 
Chiar și simpla lor menționare 
este de natură să reliefeze preg
nant statutul sindicatelor, să 
ilustreze măsura rodnicei lor ac
tivități desfășurate in calitate de 
sprijin de nădejde al partidului 
în înfăptuirea politicii de înflo
rire multilaterală a României 
socialiste. Astfel, alături de par
ticiparea la asigurarea bunei 
desfășurări a activității produc
tive, sindicatelor le revin res
ponsabilități in ceea ce privește 
îmbunătățirea continuă a condi
țiilor de muncă și de viață ale 
oamenilor muncii, respectarea 
fermă a legislației muncitorești, 
aplicarea largă a autoconducerii 
muncitorești, a noului mecanism 
economico-financiar, a principi
ilor retribuției socialiste și sti
mulării materiale și morale a 
celor ce muncesc, în ceea ce 
privește protecția muncii, sănă
tatea, odihna și recrearea, dez
voltarea fizică și intelectuală a 
tuturor oamenilor muticii. în 
aceeași ordine de idei trebuie 
subliniate atribuțiile și răspun
derile referitoare la educarea co
munistă, în spirit revoluționar, a 
oamenilor muncii, la cultivarea 
unei atitudini și convingeri 
înaintate față de muncă și so
cietate. Toate acestea sint exer
citate în condițiile măsurilor 
adoptate privind participarea 
sindicatelor in toate organele de 
conducere ale societății — de la 
forumurile democrației muncito
rești din întreprinderi și pină în 
guvern.

Firește, evocînd Itinerarul de 
muncă și efort, de participare 
activă a sindicatelor la viața po
litică, economică și socială a pa
triei noastre — din momentul 
declanșării revoluției de elibe
rare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă, — 
ziua de azi, momentul prezent 
al construcției socialiste a Româ
niei, pune intr-o perspectivă 
nouă locul și rolul sindicatelor 
în viața societății. Această 
perspectivă este trasată de ho- 
tărîrile Congresului al Xll-lea 
al partidului, de necesitatea in
tensificării acțiunilor organizato
rice, mobilizatoare întreprinse 
de sindicate pentru ridicarea 
efortului creator al celor ce 
muncesc la cotele de exigență ce 
decurg din mărețele sarcini 
înscrise in Programul de edifi
care a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și inaintare a 
României spre comunism.

Ținînd seama de faptul că în 
rîndurile celor ce muncesc tinăra 
generație, în primul ririd tine
retul muncitoresc, constituie o 
apreciată prezență, aceste sarcini 
sint pentru tineri, pentru orga
nizația lor revoluționară, liniile 
de forță ale activității desfășu
rate Ia locurile de muncă. Acolo, 
unde muncesc și trăiesc tinerii, 
în întreprinderi, pe șantiere, in 
laboratoare și instituții, pretu
tindeni unde îi cheamă partidul, 
țara, pretutindeni unde este 
nevoie de energia lor creatoare, 
de inițiativă și responsabilitate, 
unde se verifică și exprimă 
plenar patriotismul și romantis

mul revoluționar. Ește de la sine 
înțeles, calitatea de revoluționar 
a omului muncii, aici și acum, 
constituie pentru fiecare tinăr 
un comandament politic și moral 
a cărui măsură practică este 
dată de preocuparea neîncetată 
de a munci mai bine, mai 
rodnic, de a-și ridica necontenit 
nivelul pregătirii profesionale, 
de a lupta pentru promovarea 
fermă a noului in muncă, in 
viață, de a-și însuși și integra în 
modul său de a gindi și a fi 
principiile comuniste de muncă 
și viață, principiile eticii și 
echității socialiste.

Potrivit marii investiții de în
credere pe care partidul, secre
tarul sau general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, poporul, so
cietatea in întregul ei o fac in 
tineri pentru a se Împlini și 
forma ca oameni noi, ca luptă
tori pentru cauza socialismului 
și comunismului in România, or
ganizațiilor U.T.C. le revine în
datorirea de onoare de a acționa 
în așa fel incit la locurile de 
muncă și în viață fiecare tinăr 
să se afirme in plenitudinea ca
pacităților lui creatoare, dove- 
dindu-și astfel patriotismul în
flăcărat, spiritul revoluționar, 
devotamentul și abnegația față 
de partid și popor, față de 
mărețele idealuri ale socialismu
lui și comunismului.

Acționind în vederea înfăptui
rii exemplare a politicii interne 
a partidului și statului nostru, 
sindicatele participă, totodată, 'a 
înfăptuirea politicii externe a 
partidului și statului nostru. 
Această coordonată fundamenta
lă a activității lor se așază sub 
semnul eforturilor depuse pen
tru unirea" rindurilor clasei mun
citoare, a tuturor forțelor pro
gresiste de pretutindeni, factor 
în măsură să contribuie la pro
movarea unei politici noi pe 
arena internațională, politică 
care să asigure dezvoltarea li
beră a fiecărui popor, edificarea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte, o lume a progresului, 
păcii și înțelegerii între toate 
popoarele. In spiritul principiilor 
care definesc politica externă a 
României — independența și su
veranitatea națională, egalitatea 
în drepturi și neamestecul in 
treburile interne, avantajul re
ciproc și renunțarea la forță în 
relațiile dintre state, sindicatele 
din patria noastră își lărgesc 
continuu contactele cu sindica
tele din fntreaga lume, militind 
pentru Întărirea solidarității cu 
organizațiile clasei muncitoare 
din celelalte țări. Această mani
festare pe arena internațională a 
sindicatelor românești este ca
racterizată de un profund spirit 
democratic, marcată de contribu
ția mereu mai activă la lupta 
generală a oamenilor muncii 
pentru progres, pentru indepen
dența popoarelor. împotriva do
minației imperialiste, pentru 
transformarea înnoitoare a socie
tății, pentru demnitatea omului 
muncii de pretutindeni.

în acest fel, sindicatele din 
România își onorează înalta În
datorire de a contribui la zidirea 
viitorului fericit al patriei noas
tre și, totodată, la asigurarea 
viitorului civilizației și progre
sului întregii umanități.

TRAIAN GĂNJU

Conferințele județene 
ale deputaților consiliilor populare

(Urmam din pag. I)

și de alte naționalități —, în 
frunte cu comuniștii, au acțio
nat, în lumina indicațiilor șl 
orienărilor date de conducerea 
de partid, personal de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru în
făptuirea exemplară a importan
telor sarcini ce le-au revenit din 
actualul plan cincinal 1976—1980, 
pentru ridicarea continuă a po
tențialului economic și social al 
tuturor județelor și localităților 
patriei.

în cadrul dezbaterilor, eviden
țiind valoroasele posibilități teii- 
nico-materiaie și umane de care 
dispun in prezent județele țării, 
participanții la conferințe au 
analizat cu exigență căile și mă
surile ce se impun pentru spo
rirea contribuției consiliilor 
populare, a tuturor deputaților 
și maselor largi de oameni ai 
muncii la realizarea cu succes a 
planului cincinal 1981—1985 de 
dezvoltare eeonomico-socială în 
profil teritorial, valorificarea 
superioară a resurselor de care 
dispune in prezent agricultura 
noastră socialistă, sistematizarea 
localităților urbane și rurale, în
făptuirea programului construc
ției de locuințe, dezvoltarea și 
diversificarea serviciilor către 
populație, a industriei mici și 
artizanale pentru punerea supe
rioară în valoare a resurselor 
materiale și a forței de muncă 
pe plan local. O atenție deose
bită a fost acordată creșterii 
continue a rolului consiliilor 
populare în antrenarea maselor 
largi de oameni ai muncii la re

VĂ RECOMAN DĂM • VĂ RECOMANDĂM
CARTE
EUGEN LOVINE5CU : Scrieri 
voi. VIII, Titu Maiorescu și poste

ritatea lui critică
(Ed. Minerva, 1980, 288 p., 

lei 17,00)

Cartea, a cărei primă ediție a 
apărut în 1943, se înscrie ca 
o vie, incitantă urmărire a per
manenței spiritului rnaiorescian 
în critica românească, permanen
ță ilustrată chiar și prin reac
țiile de împotrivire ale unor iluș
tri ideologi ori teoreticieni, vi
zavi de unele din conceptele de 
bază ale gindirii mentorului Ju
nimii. In viziunea lui Eugen Lo- 
vinescu, o primă generație de 
maiorescieni este alcătuită prin 
excelență din discipoli direcți al 
ilustrului critic, ca Mihail Dra- 
gomirescu, P.P. Negulescu, ori 
G. Bogdan Duică. Reacția semă- 
nătoristă la junimism este repre
zentată de Nicolae Iorga, iar cea 
modernistă de Ovidiu Densușia- 
nu. O a doua generație maio- 
resciană este reprezentată de 
I. Petrovici, E. Lovinescu însuși, 
D. Caracostea s.a. în chip dis
cutabil autorul cărții îl conside
ră pe Ibrăileanu a reprezenta 
reacția poporanistă Ia maiores- 
cianism. De fapt, autorul „Spiri
tului critic în cultura româ
nească" este in esență Ia fel de 
rnaiorescian ca și celelalte perso
nalități menționate. în sfîrșit o 
a treia generație de maiorescieni 
îi cuprinde pe G. Călinescu, T. 
Vianu, P. Coustantinescu, Ș. 
Cioculescu.

ARETA ȘANDRU : Jurnal de 
una singură,

(Ed. Cartea Românească, 1980, 
152 p„ lei 5,50)

A doua carte de povestiri a 
tinerei prozatoare se remarcă 
prin știința sesizării amănuntu
lui revelator, printr-o notație 
scurtă, nervoasă, a unor „instan
tanee" aparent tnsignifiate, a- 
parșnt întimplătoare, de fapt 
alese cu o știință sigură de a 
crea atmosferă, de a sugera o 
dispoziție sufletească eare stă 
cel mai adesea sub semnul unei 
disperări căreia i se pune sur
dină.

CONSTANTIN CRIȘAN : Con
versații de bunăvoință,

(Ed. Albatros, 1980, 144 p.,
lei 6.00)

Subintitulat „Eseu despre ide- 
văruri uitate", volumul tși pro
pune să dezbată succint cîteva 

alizarea sarcinilor de interes ge
neral, la buna gospodărire și 
înfrumusețare a localităților, la 
dezvoltarea continuă a demo
crației socialiste.

Spiritul de înaltă responsabi
litate civică față de treburile 
obștești a fost materializat în 
numeroasele propuneri făcute 
în scopul îmbunătățirii continue 
a muncii consiliilor populare în 
toate sferele de activitate, pre
cum și prin importantele hotă- 
riri adoptate.

în încheierea lucrărilor, intr-o 
puternică atmosferă de angaja
re politică și patriotică, de ade
ziune totală față de politica in
ternă și externă a partidului și 
statului nostru, participanții la 
conferințe au adresat C.C. al 
P.C.R., tovarășului Nicolae 
Ceaușescu telegrame, prin care 
exprimă hotărirea fermă a de
putaților. a tuturor oamenilor 
muncii de la orașe și sate — ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități — de a nu pre
cupeți nici un efort pentru in
cheierea anului in curs și a în
tregului cincinal actual cu reali
zări tot mai însemnate, de a 
pregăti tn cele mai bune condi
ții trecerea la înfăptuirea cu 
6ucces a prevederilor viitorului 
plan cincinal 1981—1985, angajin- 
du-se plenar de a-și consacra 
întreaga energie creatoare pen
tru transpunerea in viață a ho- 
tăririlor Congresului al Xll-lea 
al partidului, de a depune toate 
eforturile pentru progresul mul
tilateral al patriei, pentru înflo
rirea și bunăstarea națiunii 
noastre socialiste.

EVENIMENT
FESTIVALUL „ENESCU - ORFEUL MOLDAV"

Țescgni, 4—7 septembrie 1980
Intre 4 și 7 septembrie *.c. Asociația oamenilor de artă din 

Instituțiile teatrale și muzicale, Comitetul județean pentru cul
tură și educație socialistă Bacău, Orchestra simfonică din Ba
cău și Colegiul criticii muzicale organizează la Vescani, Festi
valul „fcnescu — Orfeul Moldav", prima .nare manifestare muzi
cală menită să marcheze intrarea in cel de-al 100-lea an de la 
nașterea ilustrului muzician și totodată să deschidă suita , ac
țiunilor ce vor ii dedicate centenarului Enescu. La așezămintul 
de cultură din pitoreasca așezare de pe Valea Tazlăului, locul 
unde Enescu a creat intre 1910—1946 multe din lucrări, intre care 
monumentala operă Oedip și capodopera muzicii sale instrumen
tale, poemul simfonic Vox Maris, și-au anunțat participarea com
pozitori. muzicologi, critici muzicali, specialiști, programul inclu- 
zind alături de concertele fiecărei zile, colocviile-dezbateri „Ce 
trebuie să însemne centenarul George Enescu in viața muzicală 
internațională" (coordonator Iosif Sava) și „Viața artistică a pla
iurilor băcăuane : împliniri, perspective" (coordonator Ștefan 
Cărăbăceanu). La concertele „Enescu-Bach" (4 septembrie ora 
17,30), ,Enescu-Brahms“ (5 septembrie ora 17,30) „Enescu-Vival- 
di" (6 septembrie, ora 17,30) și „Enescu și discipolii săi" (7 sep
tembrie ara 17,30) — își dau concursul Orchestra simfonică bă
căuană, dirijată fe Ovidiu Bălan și Igor Ciornei, Orchestra de 
camera „Tescana" cvartetul de coarde „Voces Contemporane" al 
Filarmonicii .Moldova" din lași, formația de suflători a Orches
trei simfonice Bacău, soprana Sanda Sandru, violonista Mihaela 
Martin, Petre Pană și Liviu Onofrei, violoncelistul Valentin Arcu, 
și pianista Florina Cozighian. Concertele vor ti prezentate de cri
ticii muzicali Smaranda Oțeanu, Eugen Pricope, Mihai Moldovan 
și de muzicologul Gheorghe Firea. Un fericit prilej de hucurie 
pentru toți cei ce-l iubesc pe Enescu și muzica.

probleme legate de lectură și 
sociologia lecturii, despre con
diția omului de artă in contem
poraneitate, legătura intre uni
versul artei și viață, despre va
loare și nonvaloare, despre ter
menii specifici în care se pune 
problema lucidității artistului, 
despre accepția conceptului de 
cultură in cazul unui creator, 
despre interrelațiile scriitorului 
cu cititorul său etc.

PLASTICĂ

ANA-AURA BĂBEANU t (pictură) 
(galeriile Centrului de îndrumare 
a creației populare și a mișcării 
artistice de masă al municipiului 
București, Piața Cosmonauțilar, 

nr. 7)
Debutul Anei-Aura Băbeanu 

stă sub semnul unei sensibilități 
adincite in sine, asemenea unor 
cercuri concentrice care, odată 
puse in mișcare, tulbură și ab
sorb liniștea și neclintirea din 
jur. Un univers a cărui coerență 
se datorește afecțiunii față de o- 
biectele și ființele care îl com
pun capătă contur și strălucire 
prin intermediul desenului și al 
culorii, devenind o a doua iden
titate a realității percepute, în 
același mod în care imaginația

Destinul satului românesc 
s-a: numit și se numește în 
continuare agricultura. Fac 
această remarcă, după un 
drum în cimpie intr-un 
tren plin ochi de oameni 
ai tatului, ce se întorceau 
la Moara Vlă&iei (fosta 
Moară Săracă), Grădiștea, 
Fierbinți, Dridu, Moldoveni. 
Cîmpurile îngălbenite de 
floarea-soarelui, răcoarea a- 
murgului (prevestitor al pas- 
telării luncii Ialamiței) zvo
neau a toamnă și oame
nii — după ceva schimb de 
vorbe — maiștrii, schimburi
le II și III, producția fizică 
etc., etc. — au revenit de 
fapt ceea ce și tint : oameni 
ai satulpi cu grija pămintu- 
lui, a recoltei, a toamnei care 
se apropie. Starea lor de
adincă preocupare față de 
ceea ce se intimplă in sate
dovedea că, practic, nu s-au
rupt de lumea care t-a for
mai și că, dacă, in cele mai 
multe din cazuri enumerăm 
emoționați, ți entuziasmați 
prefacerile satului, la origi
nea transformărilor a stat 
continua muncă pe ogoare. 
Satele și-au schimbat felul 
de a fi, s-au modernizat, 
s-au înfrumusețat, dar au ră
mas statornice in vetrele lor. 
Dridu, ținta călătoriei mele, 
este unul dintre ele. Satul, 
ce-a dat semne istoricilor, 
prin descoperirile arheologi
ce de o existență străveche, 
martor distant al bătăliei de 
la Nenișori (la confluența 
Ialomiței și Prahovei) mi 
întîmpină ca • așezare sta
bilă. șerpuind de-a lungul 
șoselei asfaltate au casele 
sale noi sau înnoite. Intere

dă consistentă voinței de a trăi 
într-o permanentă stare de ple
nitudine și fericire. Se simte pre
tutindeni lumina interioară, gra
ție căreia lumea este descoperi
tă și imortalizată intr-un regis
tru propriu, nealterat de con
venție.

Ușor decorativă, nu fără accen
te narative în unele compoziții 
care povestesc stări și aspirații 
interioare, pictura pe sticlă a 
Anei-Aura Băbeanu atestă un 
talent neîndoielnic dublat de o 
dragoste fără echivoc pentru artă 
pentru capacitatea acesteia de a 
îmbogăți necontenit universul 
simțirii noastre.

FILM

„O SA FIU CUMINTE, 
BUNICULE"

(Cinematograful Cotroceni, •- 
rele : 15 ; 17,15 ; 19,30)

Pledoaria pentru bunătate și 
înțelegere ia la regizorul ceh 
Petr Schulhoff aspectul unui 
basm comic. „Teatrul în film" și 
„vrăjitoria tn film" sint două 
componente esențiale in demon
strația subiectului. Un actor intră 
în pielea mizantropului. E de
sigur vorba de piesa lui Moliere.

• • • • • 

sant, sau poate exact In con
tinuarea notațiilor despre sat, 
mi se pare faptul că primele 
lucruri aflate au fost tocmai 
cele mai puțin legate de a- 
gricultură : construcția unui 
bloc cu 12 apartamente, ter
minarea unei școli noi (cu 8 
săli de clasă, laboratoare și 
sală de sport), începerea lu
crărilor la barajul de la Ne
nișori (pe chiar fostul loc al

Drumuri

bătăliei de acum cîteva seco
le), existența de mai multă 
vreme a unei secții de con- 
fecții-sport șt a unui atelier 
de timplărie pe raza satului. 
Iar ca griji deosebita am 
aflat despre problema com
bustibilului, problemă ce ni 
s-a părut aproape o glumă 
știind că o luncă superbă în
soțește Ialomița. Dar nu, 
nu este nici o glumă: 
sistemul de încălzire s-a 
schimbat (aproape că lumea 
nu-și mai amintește de «te

Indentificarea cu eroul drama
tic duce, cum e de așteptat, la 
o înstrăinare de sine și de prie
teni. Pină intr-o zi, cind actorul 
nostru e „adus" în starea de vis 
de un bătaia magician. Persona
jul trăiește coșmarul unui re
vers al situațiilor de pină acum. 
El devine obiectul comportării 
urile a acelora pe care mai îna
inte i-a jignit. Și, ca în vis, ca 
in basm, el se „transformă". 
Cind se întoarce la Fraga, este 
alt om, spre mirarea îndreptă
țită a familiei, O modificare a- 
proape de necrezut. Ca in filme I

MUZICĂ

Filarmonica „George Enescu" 
a continuat și in această vară 
ciclul de manifestări estivale 
găzduite cu eleganță in Rotonda 
Ateneului Român. Trei seri pe 
săptămină (marți, joi și dumi
nică, orele 19,30) aici pot fi as
cultate și, mai ales, reascultate 
lucrări aparținînd genului ca
meral sau concertant, lieduri, 
arii, piese corale, instrumentale, 
orchestrale, dintre cele frumoase 
și dragi nouă. Dealtfel intitu
larea acestui ciclu de concerte și 
recitaluri „Valsuri — Serenade 
— Canțonete" ni se pare elocvent 
pentru un anume diapazon re
pertorial, pentru atmosfera des
tinsă, plăcut mirosind a toam
ne mai vechi. Programul ală
tură nume cunoscute de altele 
foarte cunoscute de compozitori 
și interpreți. Se poate asculta 
muzică de Corelli, Mozart, Schu
bert, Ceaikovschi. Elgar, Liszt, 
Enescu, Silvestri, Mircea Chiri- 
ac, Denza, de Chiarra, de Curtis, 
în ceea ce privește interpreta
rea, micro-stagiunea Filarmonicii 
este o adevărată gală a vedete
lor vieții noastre coneertistice : 
Valentin Gheorghiu. Ștefan 
Gheorghiu, Mihai Constantines- 
cu, Dan Grigore, Martha Kess
ler, Dan lordăeheseu, Varujan 
Cozighian. Adăugăm că alături 
de orchestra simfonică va con- 
eerta și corul Filarmonicii, patru 
dintre cei mai buni mînuitori ai 
baghetei alăturîndu-și numele și 
prinosul pentru împlinirea de 
calitate și rezonantă a acestor 
seri de vară-toamnă la Ateneul 
Român,

Recomandări realizate de: 
CORNEL GALBEN (Eveni
ment), VICTOR ATANASIU 
(Carte), CORNELIU OSTAHIE 
(Plastică), IOAN LAZAR 
(Film). CARMEN CÎRNECI 
(Muzică). 

• • • • •

mea cind încălzea cu paie șl 
coceni de porumb), iar grădi
nile cu salcimi (ce ofereau 
nu numai furci și căpriori de 
case, dar și crengi pentru 
foc), s-au rărit tn folosul 
grădinilor de zarzavat.

Și agricultura? Agricultu
ra, spune primărița comunei 
— Geana Putu — este 
temelia a ceea ce se vede. 
Producția de legume, 25 t 
la ha față de Î8 plani
ficate, cei 2 420 l lapte pe 
cap de vacă, producția de 
150 de tone pepeni (ca să spu
nem numai de ceea ce re
prezintă campanie in aceste 
zile) dau echilibrul necesar, 
asigură mersul înainte. Nu
mele și profesiile unor tineri 
fruntași spun multe despre 
acest nou echilibru al unui 
sat românesc ce-și urmează 
destinul : Tudor Mihăilă și 
Nicolae Dumitru (șoferi evi
dențiat* în actuala campa
nie), Constantin Mușat și 
Florica Nae (zoote liniști),
Steliana Petcu (secția con
fecții-sport), Aurica Șerban 
și Anica Gheorghe (asambla- 
toare lădițe la atelierul de 
timplărie), Gherghina Iorda- 
che (laborantă la D.G.R^:). 
Apropierea de marile așezări 
urbane nu a scos din mat
că aceste sate, tot astfel 
nici întreprinderile sau sec
țiile- industriale, nici dru
murile oamenilor spre Bucu
rești sau Urziceni nu au 
făcut din Dridu o așezare 
picior de plecare : doar i-"»' 
deschis alte căi, conforme 
vremurilor noastre, de a-și 
îndeplini un destin.

CONSTANTIN STAN

LUNI 1 SEPTEMBRIE 19M 
PROGRAMELE 1 ȘI 2

14,15 Muzică populară.
Tn jurul orei 14,30 — Trans

misiune directă din orașul 
Motru, de la adunarea popu
lară cu prilejul vizitei de lu
cru în județul Gorj, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia.

Emisiune tn limb» maghiară.
18.20 Libia. Reportaj de Iile Mir- 

cescu. 18,50 1001 de seri. 10,00 Te
lejurnal. 19,25 Dosarul energiei. 
19,40 Documentar științific „Visul 
lui Charles Darwin". Producție a 
studiourilor engleze. 20,25 Cadran 
mondial. 20,45 Roman foileton : 
„Prietenul nostru comun" — e- 
pisodul 4 . 21,40 Festivalul de fol
clor al țărilor balcanice, Selec- 
țiunt din spectacolul ansamblu
rilor din R.S.F. Iugoslavia. Grecia 
și R.S. România. 22,05 Congresul 
al II-lea al Consiliilor populare. 
Consiliile populare și problemele 
agriculturii — reportaj, 22,20 Te
lejurnal.

PROGRAMUL »

16.00 Alternanțe ritmice. 1Ș,ÎO 
Cenacluri ale tineretului. 16,50 Me
lodii lirice. 17,35. De pretutindeni 
(Peisaje coreene). 18.00 De la De- 
cebal (de Gheorghe Dumitrescu), 
18.50 1001 de seri. 19.00 Telejurnal. 
19.25 Mozaic — selecțiuni. 20.20 
București — Amsterdam — Strada 
Beethoven. Coproducție NCRV 
Olanda — T.V. România. 21.45 Un 
fapt văzut de aoroane. Reportaj 
realizat pe magistrala care se a- 
menajează pe Valea Oltului. 22.05 
Congresul al II-lea ai Consiliilor 
populare. 22,20 Tgleiurnal.

SI

Luni, 1 septembrie

Teatrul Evreiesc de Stat: LO
ZUL CEL MARE — ora 18.30: Tea
trul „C. Tănase" (Grăding Boe
ma) : BOEMA, SLĂBICIUNEA 
MEA — ora 20; Ansamblul ..Rap
sodia Română": LA vtNTtNA DO
RULUI — ora 18,30.

Marți, Z septembrie

Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” 
(Schitu Măgureanu): undeva, O 
LUMINA — ora 19; Teatrul Mic: 
EFECTUL RAZELOR GAMMA A- 
SUPRA ANEMONELOR — ora 
19,30; Teatrul Giplești (Sala Ma
jestic): DRAGA MINCINOSULE — 
ora 19.30; Teatrul Evreiesc de Stat: 
CÎNTECUL PĂUNULUI DE AUR 
— ora 18,30; Teatrul ,,C. Tănase" 
(Grădina Boema): BOEMA, SLĂ
BICIUNEA MEA — ora 20; An
samblul „Rapsodia Română": LA 
FtNTÎNA DORULUI — ora 18.30.

întreprinderea „TIMPURI NOI"
eu sediul tn București, Splaiul Unirii, nr. 165, sectorul 3, 
rhijlvaee de transport : tramvai 22, 26, 17 și autobuzul 31 R 

pină la stația „Timpuri Nei“,
fneadrează de nrgență muncitori calificați tn meseriile:

— sudori autogeni $i electrici categ. 1—6
— strungari „ 1—6
w ttorwerkișH . „ 1—6
— țtewri „ 1—6
— gănritort-filetator! „ 1—4
— rectificatori „ 1—6

turnători-formatori „ 1—6
— instalatori tehnico-sanitari „ 1—5
Se pot prezenta pentru încadrare la sediul întreprinderii oa

meni ai muncii din municipiul București, cit și din alte jude
țe ale țării, cu următoarele acte :

— carnetul de muncă, fișa de lichidare de Ia ultima unitate 
Unde a lucrat, actul de calificare, actul de studii in original 
(diplomă sau foaia matricolă), actul de naștere, avind virsta 
minimum 1» ani împliniți.

De asemenea intreprinderea mai Încadrează muncitori neca
lificați, pentru calificare:

— Sudori autogeni. — turnători-formatori.
— mașiniști pod rulant (macaragii). — strungari.
— găuritori liletatori. — frezori.
Cu următoarele acte :
— 8 clase absolvite pină în anul 1973;
— 10 clase absolvite după anul 1973, carnetul de muncă, 

fișa de lichidare de la ultima unitate unde a lucrat, actul de 
studii in original (diplomă sau foaie matricolă), actul de naș
tere. adeverință de la C.A.P. și virsta de minimum 18 ani 
Împliniți.

Doritorii se pot prezenta zilnic Ia sediul întreprinderii, In
tre orele 9,00—13,00.

Relații se pot lua de la biroul personal — telefon: 21 61 60, 
Interior 191, 142.

întreprinderea asigură o masă contra-cost și cazare la cămi
nul de nefamiliști in limita locurilor existente.

Pentru un concediu plăcut la munte 
sau la mare, nu uitați să vă procurați 

din timp articolele utile.

DIRECȚIA GENERALĂ COMERCIALĂ 
A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI 

vă pune la dispoziție o diversitate de produse 
care satisfac exigențele dv, prin magazinele 
situate pe LIPSCANI — renumita arteră comer
cială bucureșteană.

Vizitați cu încredere magazinele :
® MACUL ROȘU
• SATURN
• BIZON

• PORȚELANUL
• FAMILIA
• SPORTIVILOR

• LUMEA COPIILOR
• CĂPRIOARA
• CASA NOASTRĂ

de odihnă sau cură 
reducere de 25% la

de turism vă vin în întimpinare 
atenția asupra citorva facilități :

Biletele pentru odihnă și tratament pe litoral 
se găsesc la toate oficiile județene de turism, 
ta l.T.H.R. București, precum și la comitetele 
sindicatelor din întreprinderi.

Organizatorii 
reținindu-vă

Litoralul Mării Negre, cu farmecul său aparte 
dar și cu influențe binefăcătoare asupra orga
nismului, continuă să aibă putere de atracție 
și in luna septembrie.

biletelor de odihnă sint sensibil 
(intre 1—15 septembrie costul

alegeți stațiunea $i

tarifele
reduse _ . _ _
unui bilet este de 65 lei pe zi de per
soană, iar după această dată de 57 lei) : 
posibilitățile de odihnă, confort și liniște, 
sint mai mari, lipsind supraaglomerata 
specifică lunilor iulie — august ;
aveți ocazia să 
confortul dorit ; 
posesorii biletelor 
beneficiază de o 
transportul pe C.F.R.
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale
Colonelului MOAMMER EL-GEDDAFI

Conducătorul Marii Revoluții de la 1 Septembrie

TRIPOLI
La cea de-a Xl-a aniversare a Zilei Revoluției, îmi este deosebit 

de plăcut să vă adresez cele mai sincere felicitări, urări de sănătate 
și de fericire personală, iar poporului libian prieten progres și 
prosperitate.

îmi exprim convingerea că, în conformitate cu înțelegerile con
venite împreună la Benghazi, relațiilș, de strinsă prietenie și coope
rare rodnică dintre țările noastre se vor dezvolta tot mai puternic, 
în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și înțelegerii 
Internaționale, pentru edificarea unei noi ordini economice și 
politice pe planeta noastră.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele \

Republicii Socialiste România

D A C I A D A
i

Finala „Cupei U.T.C.“ la oină
la Strejnic-Ploiești

La centrala termoelectrică Mintia-Deva

ULTIMUL GRUP ENERGETIC A FOST DAT 
IN EXPLOATARE

După executarea pregătirilor 
șl a probelor tehnologice afe
rente, la centrala termoelectrică 
Mintia—Deva s-a efectuat, du
minică, primul paralel de conec
tare a grupului energetic nr. 6 
de 210 megawați la sistemul 
energetic național. Prin punerea 
în funcțiune a acestui nou obiec
tiv, eveniment marcat de produ
cerea și furnizarea primilor kWh 
energie electrică, a sporit pu

terea instalată a termocentralei 
de la Mintia la 1 260 megawați, 
fapt care o situează in rindul 
marilor unități producătoare de 
energie electrică din țară.

Darea in exploatare a ultimu
lui din cele 6 grupuri energetice 
șt funcționarea acestora la pa
rametrii proiectați înseamnă pro
ducerea la centrala amintită de 
circa 6 ori mai multă energie 
electrică decit 'se realiza in 1938 
în întreaga țară.

S-a derulat și ultimul act al 
tradiționalei competiții de oină 
„Cupa U.T.C.", întrecere desfă
șurată sub genericul „Daciadci", 
care a avut darul să contribuie 
la vitalizarea sportului nostru 
național. La actuala ediție, a 
12-a, alături de cunoscutele for
mații Viață Nouă-Oltcni (Tele
orman), Victoria Văcărești (Dîm
bovița), Energia Rimnicelu (Bu
zău), Avintul Frasin (Suceava), 
Avintul Curcani (Ilfov), Șiretul 
Suraia (Vrancea), pe dreptun
ghiul de joc au apărut mai multe 
echipe sătești (Drum nou-Dragu, 
județul Sălaj, Cerna-Copâceni, 
județul Vilcea, Olimpia-Mărză- 
nești, județul Iași etc.), care 
și-au disputat șansele cu multă 
ardoare pentru a ciștiga dreptul 
de participare in etapa superi
oară a competiției. La finala pe 
țară, programată in stațiunea 
Gurghiu, din judelui Mureș, au 
luat parte opt formații : cam-

pioanele _ județelor 
Buzău, 
Teleorman, 
laj, clasate 
întrecerile 
naliste au 
două serii, 
simplu, iar 
au 
pentru locurile 1—4. 
dispute dirze, cu multe puncte 
realizate in reprizele la „bătaia 
mingii" și la „prindere". 9’ntre 
competitoare s-a detașat ciștigă- 
toarea ediției de anul trecut, 
Victoria Văcărești (Dimbovița), 
care a terminat învingătoare in 
toate jocurile preliminare , iar 
în turneul final a dispus de cam
pioanele județelor Teleorman 
(13—6). Bistrița-Năsăud (19—3) 
și Buzău (13—10). Astfel, oiniștii 
din comuna Văcărești au cucerit 
pentru a doua oară, consecutiv, 
trofeul pus în joc.

Ieri, Tirgul de mostre de bunuri

de consum și-a închis porțile!

EDIȚIE A AMPLILOR
DIALOGURI CETĂȚENEȘTI
Manifestarea devenită tradi

țională s-a constituit într-o am
plă sinteză a ceea ce s-a reali
zat și vom înfăptui în viitor.

Din cele circa 300 000 articole 
și sortimente cite desface co
merțul în prezent, aici s-au pre
zentat, în 17 pavilioane, 200 000. 
Gîndindu-ne că la prima ediție 
au fost 2 700 de exponate, con
cluzia vine de la sine. An de 
an, dar mai cu seamă în ulti
mul deceniu și jumătate, indus
tria bunurilor de consum a cu
noscut o mare dezvoltare, ea 
fiind legată direct de bunăsta
re. de creșterea calității vieții. 
Saltul făcut poate fi ilustrat și 
prin cîteva cifre : în 1970 volu
mul vinzărilor a însumat 96,7 mi
liarde lei ; anul acesta va fi de 
200 miliarde, iar la finele cinci
nalului viitor de 300 miliarde lei. 
Saltul este semnificativ nu nu
mai sub aspectul cantității, dar 
mai ales al diversificării produc
ției, al Îmbunătățirii calității. 
Industria ușoară a prezentat, de 
pildă. în 6 pavilioane beneficiind 
de 15 000 mp, din totalul de 
42 000 cît a ocupat actuala edi
ție a Tirgului, peste 20 000 de 
produse (1000 modele de con
fecții. 2 000 de încălțăminte, 3 000 
de cosmetică. 2 000 produse rea
lizate din porțelan, sticlă și fa
ianță). Mobila s-a bucurat de 
aprecierile tuturor vizitatorilor. 
Industria chimică (exportă în 
peste 100 de țări) ne-a pus la 
dispoziție o largă gamă de pro
duse destinate menținerii fru
museții și tinereții, pentru ușu
rarea muncii în gospodărie. Une
le dintre ele sînt medaliate cu 
aur în acest an la Tirgul inter
național Incheba ’80 din Bratis
lava. Alături de acestea, un bo
gat sortiment de piese de schimb 
din mase plastice pentru Dacia 
1 300, gama Silvavip pentru po
sesorii de autoturisme, noi ti
puri de detergenți. Ediția a fost, 
totodată, o pledoarie pentru o 
alimentație rațională.

Trebuie subliniat faptul că, a-

semenea celorlalte ediții, a Xl-a 
a avut un puternic caracter de 
lucru, a fost gazda unor ample 
dialoguri cetățenești. Mese ro
tunde, conferințe, dialoguri au 
dat prilejul celor peste 600 de 
reprezentanți ai consiliilor cum
părătorilor din județe, publicu
lui, să-și spună părerea deschis, 
să contribuie la orientarea dez
voltării industriei bunurilor de 
consum. Au fost completate pes
te 120 000 de chestionare și ta
loane de apreciere a liniei mo
dei, s-au făcut notări în regis
trul cumpărătorului. Deși con
tractarea nu s-a încheiat pină 
Ia această dată, comenzile to
talizează 4.5 miliarde lei și tre
buie să evidențiem cîteva ele
mente care ni se par definito
rii: faptul că s-a contractat în
tregul sortiment prezentat in ca
drul ediției Tirgului și că sînt 
oferte clare din partea producă
torilor pentru fiecare exponat și 
întreprinderea comercială. Avem 
toate motivele să ne bucurăm 
că, în sfirșit, prin contractarea 
unor produse cu un grad înalt 
de prelucrare și finisaje supe
rioare, în serii mici și foarte 
mici, ne vom diferenția și sub 
aspectul vestimentar!

Tineretul dorește, și e firesc, 
să se îmbrace frumos, cu gust, 
să fie cochet. Mirela Săftulescu, 
studentă. Niculina Anghel, mun
citoare și alți tineri cu care am 
stat de vorbă au propus să se 
realizeze o paletă coloristică mai 
diversificată, imprimeuri ușoa
re, confecții artizanale, o gamă 
largă din moldotan (piele sinte
tică românească).

La actuala ediție s-au acordat 
circa 500 de diplome produselor 
care s-au evidențiat în mod deo
sebit. Ce doresc cumpărătorii? 
Simplu: industria bunurilor de 
consum să se țină de cuvint, iar 
comerțul să se dovedească un 
leal partener.

LIDIA POPESCU

FOTBAL V. Corvinul Hunedoara —noul lider I • Steaua — Sportul studen
țesc, pronostic 2 I • F.C.M. Galați și A.S.A. Tg. Mureș — la prima victorie 
® Progresul-Vulcan a preluat „lanterna roșie" • Studenții clujeni au în
trerupt șirul de victorii craiovene • Dobrin a debutat... in B I

Dîmbovița, 
Bistrița-Năsăud, Sibiu, 

Vrancea, Vilcea, Să- 
pe primele locuri la 
zonale. Cele opt fi- 

fost repartizate in 
jucînd sistem turneu 
primele două clasate 

susținut meciurile decisive 
oferind

Concursul
national
de zbor
cu motor

de ieri, aerodromul

și..» Dudu!

„CUPA SCÎNTEII TINERETULUI" LA TENIS
în ultimele zile, terenurile de 

tenis amenajate in mai multe lo
calități din județul Bistrița-Nă
săud au cunoscut o activitate 
susținută la întrecerile „Cupei 
Scinteii tineretului" la tenis, 
competiție cu o largă adeziune 
în rindul amatorilor „sportului 
alb".

Cei mai buni concurenți 
s-au prezentat la jocurile deci
sive din etapa județeană. Au re
ținut atenția meciurile susținute 
de protagoniștii turneului de ju
niori (15—19 ani), în care com
petitorii au folosit o gamă va-

riată de procedee tehnice. Titlul 
de campion pe județ a revenit 
elevului Florin Sabău. de la Li
ceu! industrial nr. 1 din Bistri
ța-Năsăud. iar la fete pe primul 
ioc s-a clasat eleva Geta Ka- 
mentzi. Printre protagoniștii ca
tegoriei de seniori (peste 20 de 
ani) s-au numărat Liviu Duceag, 
clasat pe primul loc. loan Suciu 
și Ioan Pop. Turneul feminin la 
categoria 10—14 ani a fost cîști
gat de eleva Ana Cherecheș, iar 
la băieți, pe primul loc s-a cla
sat Claudiu Feteștean.

L. MIHAI

Sportivi români in întreceri internaționale
• La Usti-na-labe au luat 

sfirșit reuniunile turneului in
ternational de box pentru ju
niori dotat cu „Cupa Prietenia". 
Pugiliștii români au obținut trei 
medalii de aur prin I. Matei 
(cocoș). I. Stan (semiușoară) și 
C. Bălan (grea).

• „Turneul Prietenia" la polo 
pe apă (juniori) a programat 
noi meciuri în orașul bulgar 
Kirdjali. Echipa României, care 
conduce în clasament, a învins 
cu 5—4 echipa Bulgariei și cu 
5—3 pe cea a Cehoslovaciei. Ju
cătorii români vor intîlni astăzi 
echipa Cubei, iar marți vor juca 
în compania Poloniei. Alte re
zultate : Ungaria — U.R.S.S. 
4—4 ; Cuba — Polonia 8—2.

• în turul 3 al probei de 
simplu feminin din cadrul cam
pionatelor internaționale de te
nis ale S.U.A. de Ia Flushing 
Meadow (New York), jucătoarea 
româncă Virginia Ruzici a in- 
învins-o cu 6—2. 2—6. 6—3 pe 
americana Pam Teeguarden.

Gări Kasparov
care

• Cu o rundă înainte de ter
minarea campionatului mondial 
de șah pentru juniori de la 
Dortmund, în clasament se men
ține lider
(U.R.S.S.), cu 10 puncte, 
dealtfel este virtual ciștigător, 
urmat de Adrian Negulescu 
(România) și Morovitz (Chile) — 
cu cite 8 puncte,

începind
Strejnic din vecinătatea Ploieș- 
tiului 
țional 
ediție 
toririi 
civilă 
celei de a 75-a 
Federației aeronautice 
ționale. în această idee, Depar
tamentul aviației civile, împreu
nă cu Aeroclubul central — care 
organizează concursul —au invi
tat și oaspeți de peste hotare, 

întreceri sînt 
piloți sportivi 
Cehoslovacia și

găzduiește concursul na
de zbor cu motor, a cărui 
1980 este dedicată sărbă- 
a 60 de ani de aviație 
românească și. totodată, 

aniversări a 
interna-

așa incit Ia 
prezenți și 
din Bulgaria, 
U.R.S.S.

Deosebit de 
spectaculos, concursul prevede 
întreceri de acrobație aeriană, 
care presupun o inaltă măies
trie. o tehnică perfectă de pilo
tare.

Ieri dimineață, în prezența 
unui public numeros, a avut loc 
deschiderea festivă a competi
ției, după care toți cei prezenți 
au admirat și aplaudat cu dăr
nicie o suită de zboruri de
monstrative, care anunță între
ceri deosebit de echilibrate și 
valoroase. Concurenții luptă pen
tru acordarea titlurilor republi
cane la individual și pe echipe, 
iar aeroclubul „Gh. Bănciulescu" 
a pus în joc și o cupă cu același 
nume, care va fi decernată pen
tru zborul acrobatic liber de
monstrativ.

întrecerile propriu-zise încep 
astăzi (ora 9) cu un zbor de 90 
de minute pentru fiecare echipă. 
Miine are loc programul I — ..im
pus cunoscut", urmat miercuri 
de programul II, ..impus, necu
noscut", joi — programul III" — 
„liber", vineri zbor în cadrul 
„Cupei Gh. Bănciulescu". între
cerile se vor încheia duminică, 
cu o mare demonstrație aviatică.

interesant și de

Sîmbătă după amiază, exact înaintea meciului 
Dinamo — Progresul Vulcan, transmis în direct 
de Televiziune, Tudor Vornicu a lansat pe post 
un film despre Pele, cu imagini din perioada de 
aur a fotbalului brazilian, cu Didi, Vava și Ga- 
rincha. Entuziasmant film, 
entuziasmante goluri ! Dar, 
ele au fost selecționate din 
scrise de celebrul fotbalist 
mai frumos și, oricum, mai 
„capul" cu care Dudu Georgescu înscria îa 29 
de minute... după Pele !

Meciul acesta, Dinamo 
mat în deschiderea etapei 
fotbal, a suscitat multe 
tiștii au jucat „surpriză", 
Dinu, cel aflat in ghips, 
Peniță Moldoveanu — Eugen Iordache de a in
jecta fotbal intr-o echipă preluată din mers. 
Prin minutul 20 și ceva, la piciorul lui Dinu se 
aliniaseră alți doi dinamoviști. Custov și Mul- 
țescu. așa incit cei care jucaseră X2 își frecau 
miinile mulțumiți. Dar îl omiseseră pe Valentin 
Stănescu, care n-a dezarmat nici o clipă și a 
dat fundașilor săi, ca linie de apărare, centrul 
terenului. Și, uite-așa, s-a jucat pe numai 50 de 
metri (spre și la poarta lui Giron), ceea ce în
semna floare la ureche pentru un alergător de 
sută, cum e Țălnar. Meciul n-a mai avut istorie 
și s-a incheiat cu 4—0, lucru care ne reamintește 
că Pele spunea in filmul despre el că „golul în
seamnă totul in fotbal"...

întristați de „semnele" pierdute, pronosportiș- 
tii se aflau în fața altui hop Steaua — Sportul 
studențesc, pronostic 2 ! Sau, în limbajul tabelei 
de marcaj. 1—3 !

După filmul cu Pelă, merită să prezentăm șl 
scurt-metrajul acestui meci : imediat după pri
mul sfert de oră, studenții atacă în trombă ; in 
min; 20, Chihaia își potrivește balonul la apro
ximativ 25 de metri de poarta stelistă și șutează 
fără emoții : 1—0 pentru studenți ! 15 minute 
mai tirziu. Iordănescu își potrivește și el balo
nul, la numai... 11 metri, șutind tot fără emoții. 
Dar îl emoționează Moraru, cind apără penalty-

entuziasmant fotbal, 
dacă ne gîndim că 
cele peste 1 000 în- 
brazilian. parcă tot 
„la zi" ni s-a părut

— Progresul, progra- 
a V-a a Diviziei A de 
comentarii. Pronospor- 
mizind pe piciorul lui 
si pe puterea cuplului

ul ! E tot 1—0 pentru studenți ! Pauza vine 
se duce, studenții sint neschimbați, ca și stellș- 
tii, așa incit nu mai miră pe nimeni cind Mircea 
Sandu dansează printre fundașii din Ghencea și 
majorează scorul : 2—0 ! A trebuit să vină mi
nutul 85 pentru ca Sameș, potrivindu-și balonul 
în același loc unde îl potrivise și Chihaia, să gă
sească un culoar spre aceeași poartă și să înscrie 
punctul de onoare pentru Steaua, care așteaptă, 
parcă, terminarea partidei. Toată lumea e gata 
să urce in tramvai, cind Iorgulescu întoarce pu
blicul de la poartă. înscriind al treilea gol al 
Sportului studențesc. Simplu ca bună ziua ! 
Asta-i tot și așa se scrie o surpriză care n-a 
surprins pe nimeni din cei aflați la fața locului!

în celelalte partide, scoruri favorabile gazde
lor. La Baia Mare, Viorel Mateianu savurează 
scorul etapei, mulțumind întregii sale echipe, dar 
mai ales lui Mureșan (3 goluri din 5) ; la Galați, 
Teașcă gustă prima victorie din acest campio
nat și, probabil, s-a gîndit să scrie o carte cu 
titlul' „Ce bine v-am făcut !“ ; la Hunedoara, 
Mircea Lucescu se simte și mai bine, in postura 
de lider, după un meci „cu scintei" ; Ia Cluj- 
Napoca se cintă „Gaudeamus igitur" pe o sin
gură voce, cea a „șepcilor roșii", pentru că stu
denții craioveni, obosiți pentru moment, au fost 
„vocea a doua" iar la Tg. Mureș se aplaudă 
prima victorie, în vreme ce argeșenii se gindesc 
cu nostalgie la Dobrin. care a dansat ieri pe te
renul din Tirgoviște. Ieșenii au ratat mult, după 
cum transmite ieșeanul Ilisei. dar au cîștigat 
clar, iar politehniștii timișoreni, puși față în 
față cu echipa de sub Timpa, au încheiat etapa 
consfințind succesul gazdelor. Liderul s-a schim
bat și se va mai schimba, cu certitudine ! Cam
pionatul e de-abia la început și mai are destule 
să ne ofere. Pină atunci, adică pină simbătă, 
cind este programată etapa a Vl-a, să ne amin
tim de filmul cu Pele, dar și de golul lui Dudu, 
care împlinește 
urăm tradiționalul

astăzi 30 de ani și căruia îi 
„La mulți ani !“.

HORIA ALEXANDRESCU

FINALELE REPUBLICANE DE CAIAC-CANOE

Nu numai „olimpicii"!

DIAGRAMA ETAPEI
CORVINUL HUNEDOARA — 

JIUL PETROȘANI 1—0 (0—0.
Confruntarea dintre cele două 
formații de pe Valea Jiului a 
dat loc Ia o dispută aprigă, pre
sărată cu neregularități și 
multe avertismente. Hunedo- 
renii au cîștigat la limită, punc- 
tind spre finalul partidei (min. 
85), prin Petcu, trecind pe pri
mul loc al clasamentului. La 
tineret-speranțe 3—0.

F. C. BAIA MARE — CHI
MIA RÎMNICU VÎLCEA 5—0 
(1—0). Prestind un joc mai bun, 
băimărenii s-au detașat în re
priza secundă, cind au realizat 
un scor fluviu. Au marcat : 
Mureșan de 3 ori (min. 13. min. 
68 și min. 78), Terheș (min. 56) 
și Sepi (min. 73). La tineret- 
speranțe, 8—0 !

PROGRESUL 
(2—0). Au în- 
Dudu Georges- 

(min. 
Stre- 

La tineret-spe-

DINAMO — 
VULCAN 4—0 
scris, în ordine, 
cu (min. 29), Augustin 
39), Țălnar (min. 83) și 
die (min. 90). 
ranțe, 3—1.

CLASAMENT
(1—0). „Șepcile roșii" au reușit; 
după o partidă de mare luptă, 
să întrerupă seria victoriilor 
studenților din Bănie. Golul 
victoriei a fost înscris de Cîm- 
peanu II (min. 35). La tineret- 
șperanțe, 1—3.

— S. C. BA- 
Atacînd pu- 
minute, gălă- 
realizeze pri-

F.C.M. GALAȚI 
CAU 2—0 (1—0).
•ternic din primele 
țenii au reușit să 
ma victorie din acest sezon și au 
cedat „lanterna roșie" forma
ției bucureștene Progresul- 
Vulcan. Cele două goluri au 
fost marcate de C. Zamfir (min. 
26 și min. 79). La tineret-spe
ranțe, 1—1.

CORVINUL
Dinamo
„U“. Craiova
F. C. Baia Mare 
F.C.M. Brașov 
Sportul
Poli. Iași 
F. C. Argeș
Chimia
steaua
Poli. Timișoara 
„U" Cluj-Napoca

Tg. Mureș

Olt
Bacău

6 4 0
5 4 0
5
5
t
5
5
5
5
5
5
I
5
5
5
5 1
6 1
5 0

4 0
3
3
3
3
3
2
2
2
2
1
2
1

zile, lacul Sna- 
familiar între- 

1 , i caiac-ca-
găzduit finalele cam- 

republicane rezer- 
padelei și pagaei. 

așteptată cu real in- 
bilanțul excelent 

canoiștii și caiaciștii 
încheiatele

Timp de trei 
gov — decorul 
cerilor de canotaj și 
noe — a t. ' ' 
pionatelor 
vate așilor 
competiție 
teres, după 
realizat de 
români la recent 
Jocuri Olimpice de la Moscova.

A fost un concurs demn de 
renumele „flotilei de aur“ și a- 
ceasta nu numai pentru că la 
start s-au aliniat absolut toți 
„olimpicii" — cu excepția maes
trului emerit al sportului Ivan 
Patzaichin. care și-a anunțat, 
încă de la Moscova, retrage
rea —, ci și datorită prezenței 
masive a unui veritabil val de 
caiaciști. și canoiști tineri. 
Dealtfel, ni se pare semnifica
tiv să subliniem că la întrece
rile de acum au fost înscriși 
sportivi din 26 de cluburi 
asociații sportive, ceea ce 
notă atit răspindirea largă 
care se bucură sportul padelei 
și al pagaei, ca și seriozitatea 
cu care absolut toate secțiile au 
privit aceste finale republi
cane.

în centrul atenției s-au si
tuat, ca de obicei, duelurile din
tre marii favoriți și out-sideri, 
ca și dintre cele mai puternice 
cluburi, Steaua și Dinamo. De 
această dată, evoluția elevilor 
antrenorului emerit Nicolae Na- 
vasart a fost net superioară ce
lei a dinamoviștilor, Steaua

și 
de- 
de

ocupînd detașat locul Mii în 
clasamentul general (232 puncte, 
față de numai 210 — Dinamo). 
Reținem cele 4 victorii „ste- 
liste" (Kl, K2, K4. și CI), fată 
de numai una dinamovistă (C 2). 
Cea mai confortabilă victorie a 
fost obținută de frații Toma și 
Gheorghe Simionov. in proba 
de canoe dublu — 1 000 m.

La capitolul surprizelor, care 
n-au fost puține, incepem cu 
veritabila lovitură de teatru pe 
care a furnizat-o tinărul ca- 
noist Gheorghe Lungu (Danu- 
biu Tulcea), în proba de 
C 1—1 000 m. în duel direct cu 
„olimpicul" dinamovist Lipat 
Varabiev, tulceanul a dominat 
și a cîștigat net (avans de a- 
proape 4 secunde !), cucerind 
primul său titlu republican în
tr-o manieră care face loc unor 
mari speranțe in privința sa. 
Si, tot la canoe, de data aceasta 
la simplu — 500 m, antrenorul 
Igor Lipalit, de la „Danubiu" 
Tulcea, a avut o altă satisfac
ție. elevul său Fiodor Gurei 
ciștigind titlul, în fața altui di
namovist bucureștean, Gheor
ghe Titu !

Finalele de caiac simplu 500 
au oferit și ele curse deosebii 
de atrăgătoare. La feminin, 
driana Tarasov a furnizat 
o surpriză, intreeînd-o pe 
perimentata Maria Stefan, 
vreme ce la masculin, 
tradițional dintre Ion 
deanu și Vasile Diba 
cheiat tot cu victoria

lui, credem și ca urmare a fap
tului că Dîba a padelat prea 
puternic in prima parte a 
cursei. La simplu — 1000 m, fî- 
nărul caiacist Ion Geantă 
impus 
Nicușor 
permite 
că elevul antrenorului emerit 
Radu Huțan va intra curind, 
poate chiar la primăvară. în 
luptă directă cu Dîba și Birlă- 
deanu. pentru poziția de lider al 
caiacului românesc.

AL. HORIA

confortabil în fața 
Eșeanu. 
să afirmăm din

ceea ce

s-a 
lui 
ne 

nou

STEAUA — SPORTUL STU
DENȚESC 1—3 (0—1). Cu o li
nie de atac mai incisivă, stu
denții au obținut o nouă victo
rie asupra formației militare, 
care a evoluat sub așteptări. 
Au marcat : Chihaia (min. 20), 
Sandu Mircea (min. 59), Iorgu- 
lescu (min. 89), iar pentru ste- 
liști a înscris Sameș (min. 85). 
în prima repriză, Iordănescu a 
ratat o lovitură de la 11 m.

„U" CLUJ-NAPOCA — 
VERSITATEA CRAIOVA

In campionatul național de rugbi
STEAUA Șl DINAMO NEÎNVINSE

Debutînd tn acest sezon odată 
cu fotbaliștii, la început de au
gust, rugbiștii, mai grăbiți, au șl 
ajuns in etapa a Vil-a, cu gîndul 
firesc la turneul irlandez, din oc
tombrie, prezență 
mărirea atentă a 
ren a întregului 
biști.

După etapa de
conform

care impune ur- 
evoluției în te- 
efectiv de rug-

placa- 
func-

A- 
încă 
ex- 

in
duelul 
Birlă- 

s-a în- 
ștelistu-

duminica viitoa
re. conform planificărilor fede
rației de specialitate, va urma o 
săptămînă cu trei jocuri de veri
ficare pentru selectarea compo- 
nenților echipei reprezentative.

Urmărind principalele jocuri din 
campionat, credem că se impun 
citeva prime concluzii : astfel, 
este îmbucurătoare forma bună a 
jucătorilor de la Steaua și Dina
mo ; în general s-a trecut cu bine 
peste perioada jocurilor de la mij
loc de săptămînă și echipele au 
fost preocupate de jocul ofensiv. 
Mai puțin s-au abordat unele

scheme specifice de joc, Iar 
jul și jocul la margine au 
ționat ineficient.

Din etapa de ieri, consemnam 
următoarele rezultate : în Capita
lă Steaua și-a făcut jocul obiș
nuit surclasînd pe Constructorul 
Constanța cu scorul 98—3, steliștil 
avind înscrise pină acum 441 
puncte și avind un pasiv doar de 
40. R.C. Grivlța Roșie — Rulmen
tul Blrlad 41—0. grivlțenii irosind 
multe acțiuni din care se putea 
înscrie : Farul Constanța — P.T.T. 
Arad 66—10. Știința Petroșani — 
Sportul studențesc 7—6 : Politeh
nica lași — C.S.M. Sibiu 12—7. 
Universitatea Timișoara — Dinamo 
18—25 și știința Baia Mare — Ra
pid 14—0. Conduc Steaua și Dina
mo eu 21 puncte, urmate de Fa
rul și Știința Baia Mare cu 18 
puncte.

GABRIEL FLOREA

TEHNOLOGIE 
ORIGINALĂ

Institutul de cercetări șl pro
iectări pentru metalurgie nefe
roasă din Baia Mare a elaborat, 
in ultimii ani, tehnologii care 
pun accentul pe extragerea și 
prelucrarea cu randamente ma
xime a metalelor neferoase din 
minereurile sărace. Ele consti
tuie adevărate premiere națio
nale și chiar mondiale. Ca o 
tendință generală în orientarea 
noilor tehnologii este folosirea 
procedeului complex al hidro-

metalurgiei, care presupune 
prepararea minereului în solu
ție, urmind trecerea noii soluții 
printr-un proces de electroliză. 
Rezultă ioni de metale neferoase 
sau ioni compuși ai acestora, 
care urmează a fi rafinați pină 
la obținerea metalului în stare 
pură sau de compuși folositori.

O tehnologie originală, care 
are la bază un astfel de proce
deu, a fost pusă la punct de un 
grup de specialiști, printre care 
inginerii Andrei Crișan, Lucian 
Borduț, Nicoleta Borduț. Teh
nologia respectivă are ca scop 
valorificarea superioară a mi
nereurilor sărace de mangan. 
Originalitatea ei constă in fap
tul că s-au obținut pe cale elec
trolitică din piroluzită (care 
este un minereu de mangan 
avind Ia bază bioxid de man
gan) ioni compuși de mangan, 
în soluție, cu întrebuințări la ra
finarea manganului sau in alte 
domenii ale metalurgiei.

Lucrarea — bine apreciată de 
către specialiștii in metalurgie 
neferoasă — a fost brevetată ca 
invenție. Datorită avantajelor 
pe care le prezintă, noua tehno
logie a început să fie deja pusă 
In valoare la întreprinderea 
metalurgică pentru metale nefe
roase din Baia Mare, principa
lul ei beneficiar. încă de pe 
ariim se estimează o economie 
de peste zece milioane lei va
lută. (Adrian N- Vasilescu).

ÎNTREȚINEREA PÂRULUI
Calendaristic, vara se apropie de sfirșit. Sezonul estival a 

lăsat urme și asupra părului, care s-a decolorat de soare, s-a 
deshidratat, a căpătat un aspect inestetic. Este deci foarte 
necesar ca, in aceste condiții, fetele și tinerele femei să fie 
mai mult preocupate de întreținerea lui. Părul trebuie spă
lat la timp, convenabil tuns și hrănit cu balsam, pentru a că
păta un luciu și a cămine sănătos.

Indiferent de lungimea pe care o are (in funcție, desigur, de 
preferințe) părul va trebui tuns la cel puțin 6—8 săpiămini, 
pentru a i se asigura o bună respirație. Spălarea se va face 
săptămînal, cu un șampon hrănitor, cu șampon de plante (în
deosebi urzică) sau de ouă, iar dacă este gras, cu șampon de 
bere ori de lămiie.

După spălare, pentru a-i reda elasticitatea (mai ales dacă pă
rul a fost decolorat, vopsit sau permanent) va fi dat cu un 
balsam hrănitor. în ce privește vopsirea (in diferite culori) și 
decolorarea părului, se recomandă ca acestea să nu se facă 
arasă. la intimplare. deoarece nerespectarca unor anumite in
dicații — pe care numai specialiștii le cunosc — poate duce la 
distrugerea firului și la un aspect inestetic. Așadar, mai multă 
încredere în saloanele de coafură !

GABRIELA CONSTANTIN,
București

■ultrascurte"ultrascurte*ultrascurte^
Tinerii de la întreprinderea clujeană „Tehnofrig" și-au amenajat, recent, un club in care se... 

incăliesc, cu frumoase dansuri populare, boxează, cintă etc. Nici muncă fără distracție, nici... 
• Cooperativa meșteșugărească „Arta populară" din Alba lulia s-a specializat in confecționarea 
unor ingenioase obiecte utile (cu aspect artistic) din os și corn. Dar, vinători, deocamdată, ne aflăm 

in plin sezon de... rațe, giște, prepelițe și cocori, sărac intr-o astfel de materie primă I • Noua 
construcție cu destinație medicală din Cimpulung Moldovenesc a fost prevăzută cu o secție de chi
rurgie, una de maternitate și una de nou născuți. Să sperăm că cea de nou născuți va fi cea mai 

mult solicitată... • Zilele trecute, o tinără a fost văzută de trecători plingînd în fața Centrului de 
reparații-incălțăminte or. 27 din Cluj-Napoca. De ce credeți ? Nu-și mai recunoștea fata pantofii re
parați de meșteri. Dar nu de bine ce i-ar fi făcut... • O experiență care ar putea fi împrumutată de 
la Cooperativa „Avintul" din Galați : repară televizoare pe bază de abonament anual (387 lei). 
Oricum, nu poți fi in pierdere... • la Baia Mare s-a redeschis rotiseria ,,Gaius", cu 55 locuri la 
mese și cu păstrarea specificului culinar. Dar, o noutate este demnă de semnalat : nu se mai ad
mite fumatul I Pe bună dreptate. De ce să se spună : „una mîncăm, alta fumăm ?".

Sub ochii noștri
Se ciocnesc, pc stradă, 

gălețile cu care locatarii 
din Pantelimon fși fac a- 
provizionarea. cind — și 
asta se intimplă des — 
apa de robinet le joacă 
feste...

Foto : 
CEZAR HÎRJESCU
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A.S.A. 
jiul 
F. C. 
S. C.
F.C.M. Galați •
Progresul

F. C. 
i au 

inițiativa, 
net. Au 
două ori 

și Florian

POLITEHNICA IAȘI — 
OLT 3—0 (1—0). Gazdele 
avut mai mult timp 
repurtind un succes 
marcat : Romilă 
(min. 24 și min. 
(min. 90).

A.S.A. TÎRGU 
F. C. Argeș 2—0 
două rezultate egale pe 
propriu, formația mureșeană

ETAPA
de
84)

!(.ir

VIITOARE
MUREȘ — 

(2—0). După 
teren 

a 
realizat prima victorie din acest 
sezon. Scorul a fost deschis de 
Fodor (min. 20) și după 4 minute 
Vigu a „semnat" al doilea gol. 
La tineret-speranțe, 1—2.

POLITEHNICA TIMIȘOARA — 
. F.C.M. BRAȘOV 2—1 (1—1). Au

torii golurilor : Nedelcu și 
Dembrowski (din 11 m) pentru 
timișoreni, respectiv Spirea.

M4i, 
(sîmbătă 6 septembrie)

Universitatea Craiova — Spor
tul studențesc ; Dinamo — „U" 
Cluj-Napoca ; Progresul Vulcan
— F.C.M. Galați : A.SiA. Tirgu 
Mureș — Steaua ; F.C.M. Brașov
— Corvinul Hunedoara : Chimia 
Rimnicu Vilcea — S.C. Bacău ; 
Jiul Petroșani — F.C. Olt ; F.C. 
Argeș — F.C. Baia Mare : Poli
tehnica Timișoara — Politehnica 
Iași. A .

Seria I

DIVIZIA B

Focșani — Delta Tul- 
: I.M.U. Medgidia 
Suceava 1—0 : C.S.U.

Brăila 3—3 ;
— Cimentul

Unirea 
tea 2—0 
C.S.M.
Galați — F.C.M. 
Progresul Brăila
Medgidia 4—2 : Oltul Sf. Gheor- 
ghe — Viitorul Vaslui 2—1 ; 
Ceahlăul Piatra Neamț — F.C. 
Constanței—2 ; Viitorul Gheor- 
gheni — Gloria Buzău " " ‘ 
Gloria Bistrița — C.S.
șani 1—0 : C.S.M. Borzești — 
Minerul Gura Humorului 3—0.

F. C. Constanța conduce în 
clasament cu 6 puncte.

Flacăra Moreni — Autobuzul 
București 2—0 ; Metalul Bucu
rești — Luceafărul 4—1 : Rul
mentul Alexandria — Petrolul 
Ploiești 1—0 : Sirena București 
— Șoimii Sibiu 4—2 ;

C. S. Tirgoviște conduce cu 
5 puncte.

Seria a IlI-a

Seria a Il-a.

2—0 ; 
Boto-

Bihor — Minerul Lupenl 
Aurul Brad — Dacia O- 
3—0 : Minerul Moldova 

C.I.L. Sighet 4—1 ; 
Anina — U.M. Timi-

Tractorul Brașov — Nitramo- 
nia Făgăraș 3—0 ; Chimica Tîr- 
năveni — Pandurii Tg. Jiu 4—2 ; 
Rova Roșiori — Metalul Plo- 
peni 2—0 ; C.S. Tirgoviște — 
Rapid 2—1 : Gaz Metan Me
diaș — Poiana Cimpina 2—0 ;

F.C.
2—0 ; 
răștie
Nouă 
Minerul
șoara 0—0 ; C.F.R. Cluj Napoca 
F.C.M. Reșița 7—1 ; Rapid A- 
rad — Metalurgistul Cugir 1—0 ; 
Olimpia Satu Mare — Minerul 
Cavnic 4—0 : Metalul Aiud — 
înfrățirea Oradea 4—0 ;
Timișoara — U.T.A. 1—1.

Bihor conduce 
urmată de U.T.A.
Satu Mare cu

F.C. 
puncte, 
limpia 
puncte.

C.F.R.

cu 6 
și O- 
cîte 5

Șoferii de taximetre se 
joacă de-a v-ați ascunselea 
cu cetățenii, oprind numai 
cind vor și unde vor. ne- 
glijindu-Ie solicitările...

„ȘEFU“ CU ZEFLEMEAUA
Dacă ești om al muncii la șan

tierul I.T.C.E.D. București și 
ai nevoie de o adeverință sau 
alta, de vrei să-ți verifici ve
chimea trecută în cartea de 
muncă (de ea depinzind anu
mite drepturi acordate de legi) 
ești nevoit să te adresezi celui 
care răspunde de serviciul Per
sonal, lucrător și el. retribuit 
pentru această muncă...

Numai că, de îndată ce des
chizi ușa lui Doru Mocanu, 
riști să se supere foc și să te 
bombardeze cu replici zefle
mitoare, ' de felul : ..Ai, iar îți 
trebuie ceva 7“, „Nu mai spu
ne ! Și altceva nu mai vrei ?“, 
„Zău ! Ia te uită la el !“ și așa 
mai departe. Zadarnic încerci 
să-i explici că ai nevoie de 
actul respectiv, nu te înțelege 
și-ți vorbește de sus. dacă nu 
cumva te ignoră sau te pof
tește afară. Omul care a mai 
fost schimbat, de Ia un șantie.r 
la altul, pentru comportare lip
sită de cuviință cu muncitorii 
se simte în continuare „de
ranjat" de problemele acestora !

Să mai spunem că Doru Mo
canu este un om tinăr ? Să mai

spunem cîți lucrători ai șantie
rului de diferite vîrște au 
fost repeziți de răsfățatul 
„șef", care nu-și cunoaște a- 
tribuțiile ? Preferăm să putem 
spune într-o zi : „Bine că s-a 
luat atitudine ! Cineva trebuia 
s-o facă—". Da, dar cine ?! (Du
mitru Dumitrică).

POSTA

Rubrică redactată de
DRAGOMIR MAGDIN
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Aprecieri elogioase pentru 
exponatele românești

Necesitatea unor
convorbiri substanțiale

Tovarășul Erich Honecker a vizitat pavilionul țării 
noastre la Tirgul internațional de la Leipzig

intre cele două
comunități cipriote

la putere a noului dictator militar
in Coreea de Sud

BERLIN 31 (Agerpres) — Du
minică, în prima zi a Tîrgului 
internațional de toamnă de la 
Leipzig, tovarășul Erich Honec
ker, secretar general al Comite
tului Central al Partidului So
cialist Unit din Germania, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Democrate Germane, 
împreună cu tovarășii Willi 
Stoph, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.S.U.G., președin
tele Consiliului de Miniștri al 
R.D.G., Horst Sindermann, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Camerei 
Populare, a R.D.G., alți tovarăși 
din conducerea de parti'd și de 
stat a R.D.G. au vizitat pavi
lionul românesc. Oaspeții au 
fost salutați de Gheorghe Tache, 
ambasadorul României în R.D. 
Germană, și Ion Stoian, adjunct 
al ministrului comerțului exteri
or și cooperării economice inter
naționale.

Tovarășul Erich Honecker a 
făcut aprecieri elogioase cu pri
vire la calitatea exponatelor 
arătînd că acestea sînt o dovadă 
grăitoare a avîntului dezvoltării 
industriale a României, a marilor

realizări obținute de poporul ro
mân în construcția socialismului. 

Referindu-se la vizita oficială 
de prietenie a delegației de 
partid și de stat a Republicii 
Democrate Germane în Repu
blica Socialistă România în iunie 
1980, tovarășul Erîch Honecker a 
apreciat că discuțiile cu tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, rezul
tatele fructuoase ale acesteia au 
dat un nou și puternic impuls 
adincirii, în continuare, a rela
țiilor politice, economice, teh- 
nico-științifice, culturale 
alte domenii dintre cele 
partide, țări și popoare.

evidențiată de 
președintele Kyprianou

al în 
două

(Ager-
— în conformitate cu 

principiul \ rotației, reprezentan
tul Tunisiei la Națiunile Unite, 
Taieb Salim, va asigura preșe
dinția reuniunilor Consiliului de 
Securitate in luna septembrie. El 
succede reprezentantului portu
ghez, Vasco Futcher Pereira.

NAȚIUNILE UNITE 31 
preș).

ATENA 31 (Agerpres). — 
Intr-un interviu acordat co
tidianului „Mesimvrini", care 
apare la Atena, președintele 
Ciprului, Spyros Kyprianou, 
a declarat că în opinia sa 
„căile spre o reglementare 
viitoare pot fi deschise numai 
dacă încep convorbiri sub
stanțiale. între cele două co
munități și pe baza menți
nerii independenței, integri
tății și nealinierii Ciprului", 
Totodată, el a arătat că „nu
mai un sistem de stat federal 
va garanta viitorul Ciprului 
și nu va duce la divizarea 
insulei".

în legătură cu convorbirile 
dintre ciprioții greci și turci, 
programate pentru luna sep
tembrie, la Nicosia, președin
tele Kyprianou a arătat că 
acestea se vor desfășura pe 
baza acordurilor Makarios- 
Denktaș și a celor convenite 
în cursul convorbirilor sale 
cu liderul ciprioților turci.

dat

PHENIAN 31 (Agerpres). — 
După cum informează agenția 
A.C.T.C., Partidul Muncii din 
Coreea împreună cu alte partide 
și organizații politice și sociale 
din R.P.D. Coreeană au
publicității o declarație în care 
condamnă accesul ilegal 
putere al noului dictator 
tar în Coreea de Sud, < 
Dun Hwan. După ce în țară s-a 
creat o atmosferă de teroare, și 
au fost interzise toate activită
țile politice, se arată în decla
rație, instalarea la putere a lui 
Hwan 
tuirea 
tatură 
dinea 
rități 
declarația, se dovedește cu cla
ritate și prin procesele inten
tate lui Kim Dae Jung și altor 
personalități politice din 
reea de Sud.

I la 
mili- 
Chun

reprezintă de fapt insti- 
unui nou sistem de dic- 
în Coreea de Sud. Atitu- 
represivă a noilor auto- 
de la Seul, menționează

Componența 

noului guvern iranian

TEHERAN 31 (Agerpres). 
Președintele Majlis-ului (parla
mentul iranian), Hashemi Raf
sanjani. a prezentat duminică 
deputaților lista noului guvern, 
condus de Mohammad Aii Ra- 
jai, care are 20 de membri, a- 
nunță agenția P.A.R.S., citată 
de agenția Associated Press. în 
noul cabinet, premierul deține 
și portofoliul educației, iar în 
funcția de ministru de 
a fost numit Hossein 
Khameini. Principalele 
Iii ministeriale au fost 
zate astfel : economie, 
plan, buget — Mohamed Nour- 
bakhch ; interne — Mohamed 
Reza Mahdavi Kani ; transpor
turi. — Moussa Kaiantari : co
merț —t Sayed Assadolah Ladje- 
vardi ; industrie — Nemath Za- 
deh ; știință, cultură și artă — 
Hassan Arefi : agricultură 
Mohamed Salamati ; muncă 
— Ahmad Tabakoli : petrol 
Asghar Ebrahimi ; energie 
Hassan Abaspour. Din guvern 
mai fac parte, de asemenea, 
patru miniștri consilieri. Raf
sanjani a precizat că șeful sta
tului. Abolhassan Banisadr, și 
primul ministru au amînat la o 
dată ulterioară numirea minis
trului apărării.

externe 
Mossavl 
portofo- 
reparti- 
finante,

R. P. Ungară - O imagine de la una din secțiile uzinelor „Bakony" din Veszprem

Sesiunea Adunării Naționale
a Reprezentanților Populari

ir
««s ta

Tendință de stagnare 
a economiei nipone

a R. P. Chineze
Repiiblfcil 
Republicii 

stabilească 
nivel de 
comunicat

• GUVERNELE 
Populare Angola ș! 
Eiene aa hotărit să 
relații diplomatice la 
ambasadă, anunță un
oficial difuzat la Luanda.

Documentul menționează că 
cele două guverne doresc să ex
tindă reiațiiie de prietenie și 
cooperare, bazate pe principiile 
respectului reciproc, al suvera
nității naționale, integrității te
ritoriale și neamestecului în 
treburile interne.

BEIJING 31 (Agerpres). -- 
în. raportul prezentat la sesiu
nea Adunării Naționale a Re
prezentanților Populari a R. P. 
Chineze, de Yao Yilin, vice- 
premier al Consiliului de Stat 
și ministru însărcinat cu Comi
sia de Stat a Planificării, se 
arată că în 1930 s-au înregis
trat noi progrese în reajusta
rea, restructurarea, consolida
rea și îmbunătățirea economiei 
naționale, iar dezvoltarea dife
ritelor sectoare a fost mai 
echilibrată. Totodată, au fost 
depuse mari eforturi pentru 
îmbunătățirea nivelului de 
viață al poporului.

în legătură cu planul eco-

nomic național pe 1981, rapor
tul arată că valoarea totală a 
producției agricole și industriale 
va spori cu 5,5 la sută

1980, iar în industria 
creșterea va fi de 8 la ____

în ceea ce privește energia, 
planul prevede instalarea în 
1981 a unor capacități noi cu 
un total de 3 milioane kilowați, 
precum și accelerarea lucrări
lor de construire a unor mari 
hidrocentrale. în industria grea 
și cea constructoare de mașini 
se va pune accentul pe teh
nologia avansată și realizarea 
de mașini, și produse de înaltă 
tehnicitate și consum redus d* 
energie.

față de 
ușoară 

sută.

MAREA BRITANIC

Cota șomajului: + 2000000
Zilele acestea s-au dat publicității la Londra noi statistici 

îngrijorătoare. Acestea arată că o nouă barieră psihologică 
a fost depășită : șomajul a trecut, după cum anunță agenția 
„France Presse", peste cota de două milioane, ceea ce repre
zintă circa 8,3 la sută din forța de muncă a țării, fapt ce s-a 
întîmplat pentru 
secol. Domeniile 
și mineritului.

prima oară după aproape o jumătate de 
cele mai afectate sînt cele ale siderurgiei

comentariul

I
sectoarelen afară de 

menționate, recesiunea, 
cea mai profundă din 
ultimii 50 de ani, afec
tează puternic și ra

murile textilă și constructoare 
de automobile. Ca o consecință 
a acestei stări de lucruri, totalul 
falimentelor înregistrate in rin
dul companiilor a crescut cu 42 la 
sută in primele șase luni, cifrîn- 
du-se la 3140, față de 2 206 în 
aceeași perioadă 
și urmind să se 
presei britanice, 
pină la sfirșitul 
ta înseamnă 
care-și pierd locurile de muncă. 
Dealtfel, la ora actuală rata 
șomajului în Marea Britanie este 
cea mai mare din anii 1930. 
Din rîndurile celor rămași fără 
lucru, 600 000 sînt tineri sub 25 
de ani. în realitate numărul șo
merilor este mult mai mare decit 
s-a anunțat dacă avem în vedere 
reducerea orelor de lucru, scă
derea corespunzătoare a sala
riilor, precum și faptul că ma- 

majoritate a femeilor cate
nit 
bi-

a anului trecut, 
ridice, conform 
Ia cel puțin 5 000 
anului. Aceas- 

noi muncitori

rea
își pierd locul de thuncă 
sint înscrise în statisticile 
rourilor de șomaj. Experții a- 
preciază că, in cazul în care 
nu vor fi adoptate de urgență 
măsuri corespunzătoare pentru 
preintimpinarea agravării aces
tei situații 2,5 milioane de en
glezi ar putea rămîne fără locuri 
de muncă în următorii doi 
ani. In afară de sporirea alar
mantă a șomajului, agențiile de 
presă internaționale anunță scă
derea continuă a exporturilor, 
mieșorarea producției industriale 
cu 8—9 la sută, in raport cu anul 
trecut, — producția industrială 
a ajuns la cel mai scăzut ni
vel de după anul 1971 —, creș
terea deficitului bugetar în po-

multiplelor reduceri ale 
publice. Comentind 

deficitului bugetar, 
remarcă faptul că 
in scopuri militare 

considerabil. După 
relatează

„NEWSWEEK",

fîda 
cheltuielilor 
agravarea 
observatorii 
cheltuielile 
au sporit 
cum relatează revista ameri
cană „NEWSWEEK", guvernul 
britanic a hotărit să aloce circa 
11,5 miliarde dolari în vederea 
modernizării arsenalului ato
mic al Angliei, în parte prin 
achiziționarea de noi rachete 
din Statele Unite.

Preocuparea principală a ca
binetului de ia Londra o consti
tuie lupta împotriva inflației, 
ceea ce antrenează numeroase 
măsuri care au provocat însă 
creșterea considerabilă a șo
majului. Recent, primul minis
tru, Margaret Thatcher, a de
clarat că „șomajul este pre
țul pe care trebuie să-1 plătim 
pentru a învinge inflația", 
ceasta este nu numai cea 
mare creștere a șomajului 
care am avut-o vreodată", 
clara, pe de altă parte, liderul 
opoziției laburiste, James Ca- 
Uagitap, „ci și o întoarcere la ni
velul (Wn perioada 1936, pe care 
n-aș fi crezut să o revăd vreo
dată". Totodată, în conformi
tate cu platforma politică a 
Partidului Conservator, de gu- 
vernămînt, cabinetul britanic a 
anunțat în parlament că iși 
propune să Pună capăt mono
polului statului în producerea 
și distribuirea electricității, in 
vigoare în Marea Britanie din 
anul 1969, Această 
daugă măsurilor 
miinile sectorului 
mitor activități 
căilor ferate, poștelor și teleco
municațiilor — deja anunțate 
de guvernul conservator. S-a 
dat, de asemenea, publicității 
intenția autorităților de a per-

mite capitalurilor private să 
participe la investiții și alle 
activități legate de exploatarea 
porturilor britanice, proprietate 
de stat. Anunțarea acestor mă
suri 
rindul 
cum 
lor. Dealtfel, 
rist și Congresul 
britanice (T.U.C.) au 
un document 
sînt sugerate 
buie adoptate pentru a se face 
față gravelor 
mice și sociale 
confruntată 
propune, 
rea 
vederea 
muncă 
lui —, instituirea unui 
trol asupra devizelor, 
rea .1
subvenții industriale. însă ase
menea măsuri sînt respinse de 
guvernul conservator, care a 
optat pentru menținerea unei 
politici monetare stricte. Dealt
fel pentru a descuraja cererea 
de credite, cabinetul 
o rată a dobînzii de 
— printre cele mai 
lume. însă ziarul

a provocat proteste în 
opoziției laburiste, pre- 

și in rînd urile sindicate- 
Partidul Labu- 

sindicatelor 
publicat 

comun in care 
măsuri ce tre-

probleme econo- 
cu care este 

țara. Documentul 
între altele, crește- 

cheltuielilor publice — în 
creării unor locuri de 

și a reducerii șonlaju- 
instituirea unui con- 

reduce- 
dobinzilor și acordarea de

,.A- 
mai

s>e 
de-

decizie se a- 
de trecere in 
privat a ami
din domeniul

a instituit 
17 la sută 
mari din 
„FINAN

CIAL TIMES" remarcă existen
ța unei adevărate dezordini în 
domeniul monetar, subliniind 
„discrepanța sesizabilă apă
rută între teoria guvernului 
și propria sa practică".

Ca un reflex al gravelor pro
bleme sociale și economice cu 
care se confruntă în prezent 
Marea Britanie. popularitatea 
guvernului conservator este în 
declin, iu beneficiul Partidului 
Laburist, relevă agenția 
„Associated Press". Semnificati
ve în această privință, sint și 
concluziile unui sondaj publicat 
de „Sunday Times", care ju
rată că Partidul Laburist de
vansează Partidul Conservator, 
întrunind 48 ia sută din intenții
le de .............................. ..............
de 38 
dința 
luată 
tuației sociale și economice din 
această țară.

TOKIO 31 (Agerpres). — Po
trivit datelor difuzate la Tokio 
de Agenția de planificare eco
nomică — organism guverna
mental —, ca o reflectare a 
tendinței de stagnare a eco
nomiei, în perioada aprilie-iu- 
nie a acestui an rata de creș
tere economică a Japoniei a 
fost de numai 2,5 la sută. Pro
centul este, departe dc cel de 
7,5 la sută înregistrat în peri
oada ianuarie-martie anul cu
rent și cel mai scăzut începînd 
din lulie-septembrie 1977.

Printre factorii care au 
la această situație, 
niponi menționează 
accentuată a prețurilor, ceea 
ce a determinat în mod auto
mat reducerea consumului și a 
cererii pe piață.

Statisticile .preliminare arată, 
de asemenea, că în perioada de 
referință produsul național 
brut a crescut cu numai 0,6 la 
sută, de asemenea cu mult sub 
nivelul perioadei ianuarie-mar
tie, cînd a fost de 1,8 la sută. 
La aceasta s-a adăugat faptul 
că exporturile nete (ceea ce 
rămîne după ce se scade va
loarea importurilor în sistemul 
de calcul nipon), care joacă un 
adevărat rol de „locomotivă" 
în economia Japoniei, au cres
cut, ca valoare reală, cu numai 
4,1 la sută în cel de-al doilea 
trimestru al anului în curs, 
față de un adevărat „boom" 
de 31,1 la sută pe primele trei 
luni.

Noi atentate teroriste 
in Irlanda de Nord

LONDRA 31 (Agerpres). — In 
Irlanda de Nord continuă seria 
atentatelor teroriste întreprinsa 
de către elementele extremista 
din această provincie.

Sîmbătă, un membru 
. viciului de pază de la 

„Europa", situat în 
’, a fost rănit 

armă de către 
necunoscuți, 
de-al treilea atentat 
eiua respectivă.

Pe de altă parte, aripa provi
zorie a organizației extremiste 
autointitulate „Armata repu
blicană irlandeză" (I.R.A.) a re
vendicat, sîmbătă seara, 
tatul împotriva unui 
poliție rănit grav In 

acestei acțiuni. Victima 
de-al treilea atentat a fost un 
adolescent, rănit de asemenea 
grav.
S.U.A. : „Prioritate națio
nală" pentru energia termo

nucleară
Camera Reprezentanților

Belfastului,
focuri de
grup de
fiind cel
comis !n j

dus
specialiștii 

creșterea

al ser- 
hotelul 
centrul 

cu 
un

acesta

aten- 
ofițer do 

urma 
celui

vot ale electoratului, față 
la sută conservatorii, ten- 

care ar putea fi accen- 
de evoluția viitoare a »i-

TUDOR PRELIPCEANU 
----------------------------------- —J

• 
Statelor Unite a adoptat o re
zoluție prin care se recomandă 
ca „prioritate națională" utili
zarea energiei termonucleare ca 
resursă energetică în următorii 
ani. S-a hoțărit, de asemenea, 
fixarea unui interval de timp 
limitat la 15 ani pentru utili
zarea acestei noi tehnici, caro 
inițial se preconiza să fie folosi
tă începînd cu anul 2015.

Documentul adoptat în cameră 
preconizează, totodată, alocarea, 
in anul fiscal ce începe la 
1 octombrie, a sumei de 434,5 
milioane dolari, precum și o 
subvenție federală ulterioară d« 
20 miliarde dolari pentru dez
voltarea acestei tehnici.

Declarația subliniază că est* 
necesară abolirea legii mar
țiale și a altor legi asemănă
toare, restabilirea tuturor drep
turilor democratice, 
înscenării judiciare ! 
tuturor personalităților 
cratice din Coreea 
cum și eliberarea 
nuților politici.

r. p. POLONĂ

Plenara

înce tarea 
împotriva 

■ demo
de Sud, pre- 
tuturor dețj-

C.C
al P.M.U.P.

VARȘOVIA 31 (Agerpres). — 
La 30 august a avut loc o ple
nară a C.C. al P.M.U.P.. pre
zidată de Edward Gierek, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
informează agenția P.A.P. La 
plenară, Stanislaw Kania, mem
bru al Biroului Politic, secre
tar al C.C. al P.M.U.P., a pre
zentat o informare.

Comitetul Centrai al P.M.U.P. 
— transmite agenția citată — a 
luat cunoștință aprobativ de 
rapoartele comisiilor guverna
mentale constituite pentru con
vorbirile cu reprezentanții mun
citorilor în problema revendică
rilor formulate la Gdansk și 
Szczecin.

★
Agenția P.A.P. anunță că, in 

cursul zilei de 30 august, Comi
sia guvernamentală a realizat, 
la Szczecin, un acord în pro
blema revendicărilor muncito
rilor și încetării grevei.

La 31 august a fost realizat 
un acord în problema revendi
cărilor formulate de muncitori 
și încetării grevei și la Gdansk.

Poporul libian săr
bătorește astăzi împli
nirea a 11 ani de 
victoria Marii 
voluții de la 1 
tembrie 1969, 
bil moment de 
tură în istoria 
temporană a întinsei 
țări din nordul conti
nentului african. A- 
ceastă zi marchează 
înlăturarea regimului 
monarhic aservit in
tereselor companiilor 
străine, preluarea pu
terii de forțele 
tare patriotice 
duse de 
Moammer El 
și proclamarea 
blicii.

După victoria 
luției de la 1 
tembrie 1969, 
nul libian s-a 
jat într-o luptă 
tărită pentru 
darea independenței și 
suveranității națio
nale, acționind ener
gic pentru lichidarea 
stării dc înapoiere, a 
structurilor anacro
nice din economie, 
prin valorificarea in 
interesul propriu a 
bogățiilor naționale. 
Prin preluarea con
trolului deplin asupra 
bogățiilor petroliere — 
sector cheie al econo
miei naționale — a 
fost posibil ca resur
sele financiare re
zultate din extracția 
petrolului să fie con
sacrate 
industrii 
proprii, 
noi 
triale, cum sînt side
rurgia, electrotehnica.

la 
Rc- 

sep- 
verita- 

coti- 
con-

mili- 
con- 

colonelul 
Gcddai'i 

repu-

revo- 
sep- 

guver- 
anga- 

ho- 
consoli-

făuririi unei 
petroliere 

creării 
ramuri

unor 
Indus-

sporirii producției de 
îngrășăminte 
ce, de bunuri 
sum.

Paralel cu 
tarea industriei, 
mahiria Libiana 
cordă o importați 
deosebită promovării 
agriculturii și extin
derii suprafețelor cul
tivate. Eforturile în
treprinse in această 
direcție țin seama dc 
faptul că. din întrea
ga suprafață a țării, 
doar cloi la sută este 
propice practicării a- 
griculturii. Prezentul 
plan cincinal are ca 
sarcină principală, în 
domeniul agricol, rea
lizarea necesarului de 
produse alimentare 
pentru consumul in
tern, sarcină ce se 
înscrie în „programul 
revoluției verzi" — o 
serie de' acțiuni 
ple 
carea zonelor de 
șort și pentru i 
rea producției 
cole, 
ceste 
feră 
agricolă a regiunii de- 
șertice Sarir,

în cadrul eforturi
lor pentru lichida
rea analfabetismu
lui șl ridicarea nive
lului de cultură ge
nerală •» populației, 
în diferite regiuni ale 
țării au fost 
172 de centre 
rale, pe lingă 
din aceste centre fiind 
organizate secții de li
chidare a analfabetis
mului și biblioteci pu
blice.

chimi- 
de con-

dezvol-
Ja-
a-

am- 
pentru valorifi- 

‘ i de- 
spori- 
agri- 

Unul dintre a- 
proiecte se re
ia dezvoltarea

In ultimii ani, a- 
ceastă țară asiatică, si
tuată in 
ninsuiei 
nordul 
iieo, a 
mare exportator 
material lemnos, 
din 1975 a început 
livreze și țiței pe pia
ța internațională, 
niturile realizate 
statul malayezian 
exportul de țiței 
produse petroliere au 
înregistrat in anul 
1978 un spor de 12,2 
la sută. Actualul plan 
de dezvoltare 
de autoritățile de 
Kuala Lumpur 1 
vede dezvoltarea 
dustriei petroliere, 
celei 
prelucrătoare, a 
lectronicii și siderur
giei. Construirea unei 
hidrocentrale de 440 
MW la Trengganu, a- 
menajarea portului 
Bintulu, extinderea 
capacităților de tra- 
fio in portul Tawau, 
sporirea tonajului fio-

sudul
Malacca 

insulei i 
devenii

pe- 
i Și 
Bor- 

un 
de 
iar 
să

Ve- 
de 

din 
Șl

stabilit
Ia 

pre- 
in- 

, a 
extractive și

e-

Trinidad

Diversificarea
economiei

malayeziene
Malayezia, țară cu

noscută in trecut mai 
ales ca producătoare 
de cauciuc natural și 
cositor, traversează la 
ora actuală un proces 
de continuă diversifi
care a sectoarelor e- 
conomice. Semnifica
tiv in acest sens este

deschise 
cultu- 

fiecare

faptul că ponderea 
cauciucului natural și 
a cositorului in 
dusul național 
bal ocupă 
față de 32 
anul 1957, 
Malayezia 
dit Independența de 
stat.

pro- 
glo- 

12 la sută, 
la sută in 
an in care 
și-a dobîn-

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •
• LA SOFIA au început con

vorbirile oficiale dintre Todor 
Jivkov, președintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Popu
lare Bulgaria, și Kenneth Kaun- 
da, președintele Republicii Zam
bia, aflat intr-o vizită în Bul
garia. După cum a anunțat 
agenția B.T.A., în cadrul con
vorbirilor dintre cei doi șefi do 
stat au fost examinate posibi
litățile de extindere jji Întărire 
a cooperării dintre 
Zambia și a fost 
schimb de păreri 
voltării economice 
celor două țări.

Pe agenda reuniunii vor figu
ra probleme ale situației inter
naționale și privind relațiile eco
nomice. Totodată, vor fi exami
nate rapoartele a patru subco
misii constituite in cadrul confe
rinței regionale din 1978 și aie 
căror teme se referă la utilizarea 
energiei solare, comerț, comba
terea terorismului și traficul de 
droguri.

Bulgaria și 
efectuat un 
asupra dez- 
și sociale *

„Volvo" își reduce 
profiturile

• TN SUEDIA, începînd de la 
1 octombrie, tarifele pentru con
sumul de energie electrică vor 
fi majorate cu 10 la sută — in
formează ziarul „Dagens Indus
trie". Pe de altă parte, ziarul 
constată o scădere bruscă a vo
lumului construcțiilor de locu
ințe în întreaga țară. Potrivit 
prognozelor specialiștilor în ma
terie, scrie „Dagens Industrie", 
construcțiile de locuințe vor în
registra în Suedia cel mai scăzut 
nivel din ultimii 18 ani.

Cunoscuta firmă suedeză con
structoare de automobile „Volvo" 
a anuhțat reducerea profiturilor 
sale in prima jumătate a anului 
in curs. Directorul executiv al 
companiei, Pehr Gyllenhammar, 
a apreciat că această tendință, 
care se va accentua, după toate 
probabilitățile, in semestrul al 
doilea, se datorește faptului că 
piețele din S.U.A. ți din Europa 
occidentală s-au restrîns, ceea ce, 
paralel cu o sporire a importuri
lor de automobile japoneze, a 
făcut ca desfacerea automobile
lor americane și vest-europena 
să se reducă.

între
Și

Protocol
R.P.D. Coreeană
R. P. Chineză

La încheierea sesiunii comisiei 
pentru cooperarea tehnico-știin- 
țifică dintre R.P.D. Coreeană și 
R.P. Chineză, desfășurată la 
Phenian, a fost semnat un pro
tocol. Documentul prevede coo
perarea dintre cele două țări în- 
tr-o serie de ramuri ale indus
triei și agriculturii — infor
mează agenția China Nouă.

comba- 
cum re- 
guvernul 
obstruc-

urmează să 
cinci zile ia

$1 DE GU- 
din Asia și 
se reunească 
Delhi, ince-

• ȘEFI DE STAT 
VERN din 19 țări 
Pacific 
pentru
pind de ia 4 septembrie, in ca
drul unei conferințe regionale a 
Commonweaithului.

• GUVERNUL ITALIAN » 
hotărit să prezinte din nou, 
miercuri, spre aprobare Camerei 
Depiitaților planul său de auste
ritate menit să contribuie Ia re
dresarea economiei și 
terea șomajului. După 
levă agenția A.N.S.A., 
a renunțat, din cauza
ției opoziției, să convertească în 
lege cele două decrete economi
ce (unul fiscal, iar celălalt anti- 
inflaționist). La 3 septembrie va 
fi prezentat în Camera Deputa- 
ților un text unic, care reia, in 
substanță, conținutul celor două 
deerete, deja aprobate de către 
Senat.

Textul preconizează norme 
fiscale șl tarifare, precum și 
măsuri pentru stoparea inflației, 
susținerea competitivității intre-

Congresul... gemenilor
Un original congres se desfășoară în

•rasul canadian Toronto, participanta dind
insă... multă bătaie de cap personalului 
hotelului unde sînt cazați. Intr-adevăr, 
este destul de derutant să vezi mereu pe 
coridoare, in sala de mese sau in cea de 
conferințe nu mai puțin de 500 de gemeni, 
sosiți din Canada, S.U.A., Europa și Asia, 
la reuniunea lor anuală.

Dificultățile In ce privește recunoașterea 
participanților la congres sînt sporite și 
de faptul că există gemeni căsătoriți cu 
gemene, femei gemene care, la rindul lor, 
au născut gemeni și... fiecare cu proble
mele lor.

Mai mult despre meșterii sciți I
tn patrimoniul muzeului de obiecte pre

țioase cu valoare istorică din Kiev au in
trat recent peste 4 000 de obiecte din aur 
produse de meșteri sciți. Ele au fost scoase 
la lumină in urma săpăturilor efectuate in 
sudul Ucrainei in tumulii scitici și datează 
din secolul al IV-lea inaintea erei noastre. 
Specialiștii apreciază că aceste descope
riri arheologice îmbogățesc cunoștințele e- 
xistente despre sciții nomazi care au trăit 
pe respectivul teritoriu în secolele Vil— 
III l.e.n.

Deosebit de interesante s-au dovedit •- 
biectele descoperite în mormîntul slujitoa
rei unui cult din acea vreme : diverse 
amulete, flacoane pentru uleiuri parfuma
te, salbe din pietre prețioase, e oglindă p« 
un piedestal tntruchipind a zeitate asia
tică. De asemenea, a trezit interesul spe
cialiștilor . piesă destinată protejării 
frunții cailor, ps cart un meșter scit

tel comerciale d* la 
13 milioane pină la 
peste 3 milioane tone 
tdw 
dintre
care 
pune 
voltare 
Malayeziei.
rea 
țiței 
intra 
anul 
gura 
respectivă, a 
țului cu produse ra
finate din petrol sub 
controlul Companiei 
naționale malayeziene 
a petrolului 
tronas".

De 
tul malayezian 
dă o deosebită atenție 
dezvoltării agricultu
rii, in scopul obți
nerii unei cantități 
sporite de cereale șl 
plante textile sau a 
uleiului de palmier ți 
a mirodeniilor, pro
duse căutat* la ex
port.

sint citeva
obiectivele pe 
și le pro- 

planui de dex- 
economică a 

Instala- 
unor rafinării de 
proprii, ce vor 

in funcțiune in 
1984, va asi- 
treccrea, la data 

comer-

,p«-

asemenea, sta-
acor-

Tobago
valorificarea

bogățiilor naționale

viața 
insular din 

Antile- 
împiinind 

de liber

Cucerlrea Indepen
denței, în urmă cu 18 
ani, a marcat un mo
ment de cea mai mare 
însemnătate în 
acestui stat 
Arhipelagul 
lor Mici, 
năzuințele
tate ale populației te
ritoriului descoperit 
de Columb în secolul 
al XV-lea. Ca și alte 
țări din Antile, care 
și-au dobindit suve
ranitatea in ultimele 
două decenii, Trini- 
dad-Tobago este an
gajat în diversifica
rea producției națio
nale, în special prin 
lărgirea ariilor de ex
ploatare a resurselor 
naturale și valorifica
rea industrială a aces
tora. In anii din urmă 
au fost descoperite 
noi zăcăminte de pe
trol in zona estică a 
platformei continen
tale, rezervele de gaze 
naturale fiind estima
te la 320 miliarde de 
metri cubi. In Trini-

dad-Tobago există an 
mare lac de asfalt, fe
nomen natural rar 
întilnit pe glob, al că
rui nivel, în 
explorării 
do peste trei 
continuă să 
neschimbat.

Din Port of 
capitala țării, 
nunță că rafinări 
de la Pointe-a-Piei. j 
și Point Fortin li se 
adaugă noi unități 
importante, cum este 
uzina de lichefiere a 
gazului natural de la 
Point Lisas. Din 
durile 
urma 
petrol și produse pe
troliere, sint finan
țate o serie de pro
iecte industriale, prin
tre care o oțelărie, o 
fabrică pentru obți
nerea amoniacului și 
o alta pentru obține
rea aluminiului prin 
electroliză.

ciuda 
sale timp 

secole, 
rătnină

Spala, 
se

obținute 
exportului

fon- 
in 
de

Grupaj realizat de 
R. AVRAM

prinderilor Industriale, comba
terea șomajului și dezvoltarea 
regiunii Mezzogiorno.

Explozie în Golful Mexic
în urma Unei explozii, o mar* 

instalație petrolieră din golful 
Mexic, „Ocean King", s-a scu
fundat Simultan, a izbucnit un 
puternic incendiu, care, potrivit 
specialiștilor, ar putea dura 
două luni.

Cinci persoane și-au pierdut 
viața, șase au fost rănite, iar 
alte trei au fost date dispărute, 
precizează agenția United Press 
International.

taturiî salaxariste, cind »i-« fă
cut debutul literar.

După revoluția de la 23 apri
lie 1974 din Portugalia, opere 
ale lui Santareno au fost tradu
se in mai multe 
care, franceză, 
germană.

1 limbi, întrt 
rusă, spaniolă.

• ETIOPIA SI LIBERIA 
se pronunță pentru instau
rarea unei păci trainice in 
Cornul Africii, bazată pe res
pectarea integrității teritoria
le a statelor și neimixtiunea 
în treburile interne, se spu
ne în comunicatul comun di
fuzat la Addis Abeba, la în
cheierea vizitei in Etiopia a 
șefului statului liberian, Sa
muel Doe. Cele două părți, 
relevă documentul, au subli
niat necesitatea transformării 
Mării Roșii, a zonei Golfului 
și a Oceanului Indian în zone 
ale păcii. Cei doi șefi de stat 
au reafirmat de asemenea 
solidaritatea țărilor lor cu 
lupta de eliberare din Nami
bia și R.S.A., evidențiind ro
lul Organizației Unității 
Africane în vederea lichidării 
depline a colonialismului și 
rasismului de pe continentul 
african.

• SCRIITORUL ■ PORTU
GHEZ BERNARDO SANTARE
NO, pe numele său adevărat 
Antonio Mart.hino do Rosario, a 
încetat din viață, la Lisabona, în 
virstă de 56 de ani.

Santareno, considerat ca unul 
din cei mai valoroși autori dra
matici portughezi, a fost adesea 
victima cenzurii in perioada dic-

• POTRIVIT 
PROVIZORIU, 
la Tokio,, cel puțin 13 persoan* 
și-au pierdut viața, iar 31 au 
fost rănite în insula japoneză 
Kyushu, ca urmare a alunecă
rilor de 
provocate 
torențiale 
rupere în 
menea, precizează un raport al 
poliției, 15 000 de case au fost 
afectate de inundații, iar circu
lația pe numeroase șosele șl 
linii feroviare a fost Întreruptă.

UNUI BILANȚ 
dat publicității

teren șl inundațiilor 
de puternicele ploi 
ce cad fără Intre- 

această zonă. De ase-

• PREȘEDINTELE EGIPTU
LUI, Anwar El Sadat, a conferit 
cu Gaston Thorn. președintei* 
In exercițiu al Consiliului Mi
nisterial al Pieței comune, mi
nistrul afacerilor externe al Lu
xemburgului, care se află in a- 
ceastă țară in cadrul misiunii 
sale exploratorii întreprinse in 
mai multe stat* din Orientul 
Mijlociu.

Au fost discutate probleme 
legate de evoluția situației din 
zonă șl posibilitățile existent* 
pentru reglementarea pe ca) 
pașnică a situației din Orienta 
Mijlociu.

• „AMERICAN MOTORS" ■ 
anunțat majorarea, în medie cu 
2,1 la sută, a prețurilor do vîn- 
zare la autovehiculele pe car* 
le va produce în 1981, atît auto
turisme, cît și mașini utilitare. 
Un purtător de cuvînt al com
paniei a precizat că, .datorită 
conjuncturii, majorarea ar fl 
trebuit să fie mai ridicată, dar, 
din motive de competitivitate, ■ 
fost limitată la acest procent.

O măsură similară a fost lua
tă în cursul acestei luni ți d* 
firma „Chrysler".

pe scurt • pe scurt • pe scurt •

înfățișat o scenă de vînătoare. Piesa con
stituie, prin modul in care a fost execu
tată, o manifestare valoroasă a artei ani
maliere scite.

„Capsulă a timpului"
Joseph Macinnis, din Toronto, care a 

condus în Atlanticul de Nord o expediție 
destinată descoperirii unei nave britanice 
scufundate de mai bine de un secol in 
urmă, a declarat că aparatele sonar au 
determinat locul exact al epavei. El a 
arătat că, date fiind condițiile deosebite, 
apa avînd temperaturi foarte scăzute mai

tot timpul anului, iar calota de gheață, 
menținindu-se citeva luni, ceea ce a ră
mas din nava scufundată se păstrează 
foarte bine, date furnizate ,de aparate in- 
dicind chiar că cele trei catarge au încă 
pe ele unele pinze întinse care nu s-au 
descompus. Nava este acum ca o adevă
rată „capsulă a timpului" in care s-au 
conservat aproape toate obiectele utilizate 
de echipajul pentru navigație, la care se 
adaugă și unele lucruri de uz personal, a 
spus cercetătorul.

Inundații devastatoare in India
Inundațiile provocate de ploi masonice 

continuă să devasteze cea mai mare parte 
a statului indian Uttar Pradesh, situat in

nordul țărit, unde în ultimele două luni 
894 de persoane și-au pierdut viața, relevă 
agenția Press Trust of India.

Apele riurilor care străbat acest ținut. I 
ieșite din matcă, au izolat cinci districte 
de restul teritoriului. In ultimele 24 de 
ore, alte 36 de persoane și-au pierdut 
viața. Potrivit surset citate, inundațiile au 
afectat in acest stat peste 20 de milioane 
persoane și au distrus sau avariat zeci de 
mii de locuințe.

Autoritățile depun eforturi pentru eva
cuarea a mii de locuitori ai orașului Jgun- 
pur, inundat de apele rîului Gomti de 
peste trei săptămîm. Comunicațiile rutiere 
și feroviare cu localitățile învecinate sînt 
întrerupte, nivelul apei depășind cu a- 
proape doi metri înălțimea podului Shahi 
din, centrul orașului.

I

Neșansa căutătorilor de aur
Un important zăcămînt aurifer a fost 

descoperit la aproximativ 100 de kilome
tri nord-vest de Sacramento, In Califor
nia, de către societatea minieră americană 
„Homestake Mining Co." — a anunțat, la 
San Francisco, un reprezentant at compa
niei. Potrivit declarațiilor sale, acest ză- 
cămint cuprinde peste un milion de uncit 
de aur, concentrația de metal pur fiind de 
0,17 uncii per tonă minereu.

tntirzierea cu care a fost descoperit a- 
eest zăcămînt, Intr-o zonă care, de-a lun
gul anilor, a fost investigată asiduu de 
căutătorii de aur, se datorează faptului că 
aurul este diseminat In particule foarte 
fine, invizibile cu ochiul liber.
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